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EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA. 
Kapható az összes dohénytőzsdékben és 
” az utcai érusitóknál ::

Szerkesztőség és kiadóhivatal. 
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) 
" * városi bérházban. ::

Részleges tisztujitás 
Hajdú vármegyénél.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Május hó 24-én tartandó vár­
megyei közgyűlésen több ürese­
désben levő állás kerül betöl­
tésre.

A közgyűlés igen népesnek 
Ígérkezik, mert a jelöltek párt­
jai teljes erővel fognak i'ölvo- 
nulni.

Főjegyzői állásra pályáztak dr. 
Somossy Béla böszörményi fő­
szolgabíró, dr. Nábráczky Béla 
iriij^odfőjegyző és dr. Weszprémy 
Barna központi tb. főszolgabíró.

Az esetleg megürülő hajdú­
böszörményi főszolgabírói állásra 
jelöltek: Madarász István böször­
ményi szolgabiró, tb. főszolgabíró, 
Ethey László árv. ülnök s Gsiha 
Endre aljegyző.

A másod főjegyzői állásra pá­
lyáztak: Ethey László árv. ülnök, 
Antal Antal szolgabiró, Kovács 
Gábor szolgabiró" és Csiha Endre 
aljegyző, tb. főszolgabíró.

Az aljegyzői állásra: Kováét 
Béla tb. aljegyző, főispáni titkár, 
Ozonyi Barna tb. szolgabiró és 
Szabó Sándor tb. szolgabiró.

A szolgabirói állásra: Uzonyi 
Barna és Szabd Sándor tb. szol- 
gabirák.

Az áriaszéki ülnöki állásra két 
pályázó van: dr. Papp Béla tb. 
aljegyző és Uzonyi Barna tb. 
szolgabiró.

A korona 2-70.
Budapest, május 7. A magánforga­

lomban dollár 206 —210, márka 3 20— 
3'40, lei 3'60—3'60, dinnár 6 00. sokol 
307—305,

ZUrlch, május 7. A szombati tőzsdén 
a devizák a következő árfolyammal zá­
roltak : Budapest 2'70, Berlin 8'55, 
Hollandia 192, New-York 560, London 
22 ÍI3, Pária 46-75, Milánó 28'75, Prága 
7-80, Zágráb 4-05, Bukarest 9-40, Bécs 
1.40.

IPAROSOK ÜGYEI

Ipari munkaközvetítés. A debre.' 
czeni hatósági munkaközvetítőnél fog" 
lelkozáat kaphat 87 szakmunkás férfi, 
4 nő, 9 segédmunkás férfi, 4 nő. Fog­
lalkozást keresnek: Szakmunkás ferli 
161, segédmunkás férfi 32, tanoncul 
keresnek 6 helyben, Mindenes házi- 
cseledet keresnek helyben 28-at. Debre- 
ctsn sz. kir. város hatósági raunka- 
kösvetitö hivatala.

Hentes Iparosok ügyeimébe. Fel­
kérem a hentes iparosokat, bogy id. 
Nagy Lajos volt szakosstályi elnök és 
etőTjérósági tag temetésén való részvé 
tel végett 8-én, délután 4 órakor Teleky- 
Utes 7, számú gyászháznál megjelenni 
wrfveskedjsnek. Szűcs Béla, szakosztályi 
•look

Mit válaszol az ultimátumra
Berlin, május 7. A politikai pártok körében erős 

hangulat van az ultimátum elutasítása mellett. A 
birodalmi gyűlés pártjai még nem foglaltak állást 
A német nemzeti párt szerint az ultimátumot nem 
lehet elfogadni, ezt vallja a néppárt, a demokraták 
!uza.ba,or néppárt Is. A centrum még nem foglalt 
áilást, a szocialisták sem döntöttek még.

Andaházy Kasnya Béla 
a politikai visszásságokról

Budapest, május 7. A nemzetgyűlés 
illését fél 11 órákor nyitotta meg Bett­
iik József alelnök.

A költségvetési vita első szónoka 
Andaházi Kasnya Béla, Folyton azt 
hangoztatják — mondotta, hogy a tekin- 

- télyt kell helyreállítani. Szerintem ez 
i nem lényeges, hanem a tekintélyes em- 
I bereket kell helyükre állítani s azok 

helyreállítják a tekintélyt. Lehetetlen­
nek .tartom, hogy ugyanakkor, mikor 

I itt a törvényhozók a kurzus zászlóvivői 
i a Házban törvényt hoznak, ugyanazt 
I nem hajtják végre. Hogy mást ne em- 
1 litsek, itt van a holbüntelés és a nu­

merus claususról szóló törvény. Mind­
két törvény igazságtalanságokat 
tartalmaz, de szerencsére nem akad 
bíróság, amely bqtbüntetést alkalmazott 
volna.

Ha a bíróság nem alkalmazza a meg­
hozott 6s sztentesitett törvényeket, ez­
zel a negacióval néma kritikát gyakorol 
felette. Itt van a numerus clausus, 
amely a XX. század szégyene. Itt nem 
látom azonban azt a liberálizmust, amit 
a botbüntetésnél alkalmaztak. Lehetet­
len igazságtalanságok történtek a nume­
rus clausussal kapcsolatban.

Haller István : Nem a zsidók szorít­
ják le a keresztényeket, hanem a pénz.

Andaházi Kasnya Béla: Apponyi 
Albert gróf egyik beszédében megemlí­
tette, hogy a külföldön azt mondják, 
hogy Magyarországon egyetlenegy nem­
zetiség sincs elnyomva, kivéve a zsidó 
valiásu magyar állampolgárokat. Sokáig 
vitatkoztak, vájjon a botbüntetést som­
fával vagy meggyfával hajtsák-e végre, 
mart ez fontos kérdés. De nem törőd­
nek az analfabéták óriási számával. 
Nem szégyen és szegénységi bizonyit- 
vány-e, hogy azt mondják, hogy a 95 
százalék magyart az 5% zsidóság el­
nyomja ? Mikor ezt látom, meg kell ta­
gadnom saját magyarságomat.

Felkiáltások: Már régen megtagadták.
Andaházi Kasnya Béla : Tiltakozom 

a kereszténység nevében. . .
Felkiáltások: Ki bizta meg?
Andaházi Kasnya: Az, aki önöket, 

a nép.
Csizmadia Sándor Hallernek : Maga 

is ott volt, ahol őt megválasztották, de 
hiába járt ott.

Andaházi Kasnya Béla '. . . .hogy 
zsidó és nem zsidó között különbség 
létezik. A tudományt nem lehet maxi­
málni és kontingentálni.

Nem az a keresztény, aki a kortes- 
zászlájára irta azt, hogy keresztény, ha­
nem az, aki érzelmével és tetteivel bi­
zonyítja keresztyénségét. A világ minden 
részében, Bécsben, Prágában, Brünnben, 
Párisban, sőt Romában is találunk most 
a budapesti egyetemről kizárt hallgatót.
A miniszter ur azt mondta, szükség volt 
a kizárásra, mert elnyomják a keresz­
tény ifjúságot s meg kell szüntetni a 
zsidó «iwprsnáetét. Kérdezem, hogy gzok,

akik a külföldön végzik tanulmányaikat 
s visszatérnek, nem hoznak-e magukka 
magasabb tudást, mint azok, akik itt­
tanultak az országban ? A diplomáciai 
szolgálatnál is hasonló a helyzet,

Andaház-Kasnya Béla: A nemzet­
gyűlés élflsködik olyan jelszavakból, 
am t nem váltott be. Hogy a földbirtok­
reformot tárgyalni lehetett, az ami „des­
truktiv“ munkánk eredménye. Ezután az 
internálási táborok helyzetével foglal­
kozik. Lehetetlen, hogy embereket ítélet 
és kihallgatás nélkül zárjanak be. A 
magyar munkásság ellensége a kommu­
nizmusnak, de a fehér diktatúrának is.

Fábián Béla: Hol van fehér dik­
tatúra ?

Drózdy Győző : Zalaegerszegen
Andaházi Kasnya Béia : Az amnesz­

tia rendelet . . .
Drózdy Győző . Nem hajtják végre, 

fütyülnek a rendeletre.
Elnök: Drózdyt rendreutasitja.
Meskó Zoltán : Milyen hangosak, 

mióta tizenkilencen vannak.
Andaházi Kasnya Béia : A különít­

mények meghaltak. Azért szüntették 
meg, mert a közvélemény követelte, ne­
hogy katonai személyek beleavatkozza­
nak civil ügyekbe. Ámde mi történt ? 
A különítményeket beosztották a csend- 
őrséghez s előállt az a helyzet, hogy 
amit mint katonai különítmények nem 
végezhettek, most mint csendőrök za­
vartalanul végezhetik. Ezt most a kerü­
letemben, a választásnál tapasztaltam, 
amikor katonai detektívek őrködtek 
minden szavamra, minden lépésemre, 
ezzel szemben a kurzus embereinek 
ugyanakkor a zsidókérdés őrre alatt 
szabad volt minden. Ezután s sajtó- 
szabadságról, a cenzúráról beszél. A vi­
déken vannak olyan hatalmi szervek, 
amelyek az újságok terjesztését meg­
akadályozzák. Így egyik főszolgabíró 
nem engedi terjeszteni az Estet. A kun- 
szentmiklósi fősiolgabiró a maga terü­
letén betiltotta az Estet, Magyarorszá­
got, Pesti Naplót.

Drózdy Győző: Fel van már füg­
gesztve az a szolgabiró ?

Andaházy Kasnya Béla: A főszolga­
bíró levelet intézett az Est kiadóhiva­
talához, kijelentvén, hogy a három lap 
a forradalom előidézésében részt vett 
s a kormány ha erősebb lett volna, be­
tiltotta volna. (Nagy zaj. Felkiáltások a 
kisgazdáknál: Egy főszolgabíró mond 
kritikát a kormány felett I) A főszolga­
bíró rá akarja szoktatni a község lakos­
ságát, hogy keresztyén lapokat olvas­
sanak. (Felkiáltások : Szép üzleti fogás.)

Ezután Tomcsányi Pál igazságügy 
miniszter beterjeszd a birói oklevél 
képesítés hatályának kiszélesítéséről, 
Vasa József kultuszminiszter pedig a 
kolozsvári egyetem ideiglenes elhelye­
zéséről szóló törvényjavaslatot.

Qaat Gaszton; A költségvetést át­
fogó keret, amelyen belül a konsioli-

dációt szolgáljuk. Első a vagyon kon­
szolidáció. Foglalkozik a trianoni béké­
vel, majd a királykérdésr-1 beszél. 
Mikor szabad királyválasztö vagyok — 
mondotta — nem vagyok forradalmár. 
En vagyok legitimista, nem az, aki 
állandóan csíny utján akar álláspontjá­
nak érvényt szerezni. Szükség van a 
jogrendre.

A kollégiumi kántus 
Sárospatakon.

Pénteken tért vissza Debre«
I czenbe a kollégiumi kántus Sáros­

patakról, hová a sárospataki ref,
1 főiskola meghívására rándult ki 

két napra. Áldozócsütörtökön dél­
előtt érkeztek meg a debreczeniek, 
kiket az állomáson Molnár Béla 

j szenior fogadott szeretettel. A 
1 délelőtt folyamán az ünnepi isten- 
I tiszteleten szerepelt a kántus nagy 
i hatással.

Azután a kollégium imatermé­
ben volt ünnepélyes fogadtatás, 
hol a sárospataki főiskola összes 
tanárai és tanulói megjelentek. A I szózat eléneklése után dr. Erdős 
Károly to’mácsolta a debreczeni 
kollégium üdvözletét a testvér fő­
iskolának. Gyiilvészi István szé- 
nior pedig a debreczeni kollégiumi 
ifjúság köszöntését adta at a sá­
rospatakiaknak. A két üdvözletre 
dr. Rácz Lajos sárospataki kollé­
giumi igazgató válaszolt s örö­
mének adott kifejezést a látogatás 
alkalmából. Harsány! István theol. 
tanár szakszerű vezetése alatt a 
könyvtárat nézték még meg a 
debreczeniek, mielőtt a vendég­
látó családokhoz széledtek volna el.

Este nagyszabású hangversenyen 
szerepelt a kántus s minden lokál- 
pa'riotizmustól menten megálla­
píthatjuk, hogy az egész Hegyal­
járól összegyűlt közönség előtt 
Csokonai és Arany dalaival osz­
tatlan elismerést aratott. A mű­
sort tánc követte, amelyből szin­
tén derekasan kivették részüket a 
debreczeniek s a mulatság a szo­
kott diákbálok sikerét is messze 
felülmúlta. Másnap a várost tekin­
tették meg s a róm. kath. apát 
vezetésével a Rákóczi-várat, ebéd 
után pedig egy-egy fehér orgona­
ággal ajándékozottan üllek vo­
natra, hogy a két öreg kollégium 
uj ölelkezésének szép emlékeivel 
térjenek vissza Debreczenbe.

>~»iiw i».ü  ̂fi wo» ü»

iza-
A Tisza-per főtárgyalásának 20. nap- 

ján elsőnek Csermák Rdzsönét, a Ru- 
heim-villa tarsalkodónöjét hallgatják ki. 
Gärtnert határozottan fölismeri. Az. aj­
tóban álló negyedik katonában pedig 
Sztanykovszkyt ismeri fel.

Veszel! Margit, a Roheim-villa kér- 
tészónek leánya szintén tanúja volt a 
gyilkosságnak. Látta a csendőrök le­
fegyverzését is. Ktután még több tanul 
hallgattak ki,

: *1

if
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♦)színház |í| Giesswein Sándor ás Bárczy István
csatlakoztak a független kisgazdapárthoz

J921 május 8

Vasárnap délután Bob herceg, 
este pedig A ml falunk kerül 
selnre.

Hétfőn A) bérletben Bálki- 
ráiynő.

Kedden: Ml ketten, premiere.
Bálklrálynő. Strauss Oszkár 

uj operettéjét: a Bálkirálynöt mu­
tatta be pénteken este a Csoko­
nai színház. A zene színes instru- 
mentálássa! sok kedves melódiát 
ad. A librettó azonban nem va­
lami túlságosan ötletes és érde­
kes. Az előadás a legjobb igye­
kezettel szolgálta a darabot. Kü­
lönös figyelem fordult Rácz Ada 
télé, aki hosszabb szünet után 
most lépett föl először. Feltűnést 
keltett gyönyörű ruháival. A piros 
plüss garnitúrája a fehér rókával 
egyenesen látványosság számba 
mehet. Játékába is sok kedves 
vonást tudott belevinni, csak egy­
két énekszám haladta meg hang­
jának terjedelmét. Rácz Ada azon­
ban frisseséget, temperamentu­
mot, fiatalságot hoz a szín­
padra s ezzel leköt, lebilincsel 
mindenkit. Érthető, hogy melegen 
ünnepelték, teméntelen, egész ki­
állítást kitevő virágkosárral hal­
mozták el. Elegáns, minden te­
kintetben kifogastalan alakítást 
produkált Bodán Margit. Ügyes 
volt R. Nádossy István. Nagy­
szerűen táncolt A/átray Jenő, jó­
ízű figurát adott Heltay Andor. 
Szalma Sándor rutinja is hatáso­
san érvényesült. A zsúfolt nézőtér 
nem egy táncszámot megismétel­
tetett és sokat tapsolt. A zenekart 
Müller Mátyás vezette, a rende­
zést Peirik József végezte a tő­
lük már megszokott gondossággal.

Érdekes színházi hírek.
v\ragháty Lajos, ez az érdemes 

szinész-ember május 18-án jubi­
lálja színpadra lépésének harminc­
adik évfordulóját. Ez alkalommal 
a Vereshaju c. népszínmű Veréb 
Jankó szerepében lép fel a Csoko­
nai színházban. A Mi ketten lesz 
a Csokonai-szinház huszadik pre- 
miereje ebben a szezonban.

Szőke Szakáll és müvésztársulata
holnap, f. hó 9-én kezdi meg há­
rom napo* vendégjátékát az Apollóban.
Nívós Családi fehér műsort állított össze

Budapest, május 7. A Kisgazda- 
pártból kilépett képviselők tudva­
levőleg megalakították a Függet­
len Kisgazda-pártot, amelynek tag­
jai többek között Rassay Károly 
és Kerekes Mihály. A párt most 
uj megerősödést nyert. Ugyanis 
tíárczv István és Giesswein Sán-

Falusi kislány Budapesten hétfőn 
az Urániában. Jegyelővétel.

Szép Ilonka. Vtirösmarthy gyönyörű 
költeménye filmen, ma utoljára az 
Urániában. Előadások 3—5—7 és 9 
órakor.

Erna Moréna és Olaf Főnus má
utoljára az Apollóban. Előadások 3— 
5—7 és 9 órakor.

Lóth Ha főszereplésével az V-ik osz­
tály ma utoljára az Arany Bika mo­
ziban.

dór csatlakoztak a párthoz. A pár* 
elnöke Bárczy István lesz.

Budapest, május 7. Debpeozen 
három nemzetgyűlési képviselője 
május 22-én tartja beszámolóját 
Debreczenben. A beszámolóra el­
jön Andrássy Gyula gróf js, aki 
nagy beszédet fog mondani.

H KÖZ6AZPAsÄgjv |

Szép reményekkel biztat 
a vetés.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Buchwein Béla gazdasági fel­
ügyelő a mezőgazdaság állapotá­
ról áprilisban a következőket je­
lentette :

Több, mint hat heti, csaknem 
válságossá vált aggasztó szárazság 
után végre április 14-én megered­
tek az ég csatornái és azóta, pár 
nap kivételével, minden nap volt 
kisebb-nagyobb esőzés, amely a 
földet bőségesen megáztatta és a 
fejlődésében visszamaradt növény­
zetet buja fejlődésnek indította, a 
száraz földben rekedt vetőmagva­
kat kikelesztette.

Az időjárás a munkálatok vég­
zésére kedvező volt és dacára a 
megfogyott igáserflnek és gazda­
sági szerszámoknak, a gazdaközön

ben egy fél napig kell szaladgálni, 
mig az ember egy ezer koronást 
fel tud váltani. Szomorú dolog, 
hogy a kereskedők között is akad­
nak egyesek, akik ezzel a metó­
dussal megnehezítik a forgalmat 
és elősegítik azoknak a dolgát, 
akik arra spekulálnak, hogy az 
ezer koronás bankjegyek tulajdo­
nosai megijedve 700- 800 K.' sőt 
kisebb összegekért is beváltják 
majd 1000 koronás bankjegyeiket, 
csakhogy szabaduljanak azoktól, 
tudunk cseleket, hogy egyes üz­
letemberek fl00—700—-800. sőt 
850 koronás vásárlás esetén is 

I nem fogadták el az 1000 koro- j 
nást, hanem aprópénzben való i 
fizetést követellek a vevőtől. — 
Egyenesen a btint. az 1000 koro­
násokkal való becsapást segítik 
elő ezek. A pénzügyigazgatóság­
nak és a rendőrségnek együttes 
kötelessége volna ellenőrizni eze­
ket a dolgokat és a legszigorúb­
ban eljárni -azok ellen, akik osto­
bán és megokolatlanul így meg­
nehezítik a forgalmat s törvény­
telenségei is követnek el azzal, 
hogy a törvényes pénzt nem fo­
gadják el. A legerélyesebb eljá­
rást kell indítani ezek ellen, mert I 
a köznyugalmat és a pénzjegyek ! 
iráni a bizalmat bontják föl s I 
kártékonyabbak, mint akármelyik I 
más bűnöző.

Hétfőn reggel már Deb­
reczenben Is kicserélik az 
ezreseket. Mint értesülünk, az

bezések elintézése óriási mun­
kát zúdított a közélelmezési ügy 
osztályra. Már eddig is közel 800 
felebbezés érkezeit be és még 
ennél is több csak ezután fog 
beérkezni, mert hiszen közel 2000 
drb. ügydarab bocsáttatott ki. A 
tanyai kézbesítés természetesen 
óriási nehézségekbe ütközik. Mi, 
mint mindig, a legnagyobb jó 
akarattal figyelmeztetjük a gaz­
dákat, hogy a határozat ellen a 
kézbesítéstől számított 15 napon 
belül saját érdekükben felebbez- 
zenek, mert ezen időn túl a ki­
vetési összeg jogerőssé válik és 
saját halogatásoknak tulajdonítsák, 
ha az óriási összeg a nyakukban 
marad.

A debreczeni Kereskedelmi Ipar­
kamara érdekeltsége tudomására hozza, 
hogy a MÁV. igazgatósága megküldte a 
közszükségleti cikkek jenyzékét, mely a 
kamaránál az érdeklődők által megte­
kinthető.

UJ árverés városi birto­
kokra. A városi tanács a Liget 

; nevű 434 hold és a Vermes oldal 
! 473 hold földekre tartott árverés 

eredményéi nem hagyta jóvá s 
uj árverést rendelt el. A Ligetért 
870.000 koronát, a Vermes-oldal­
ért J .010.000 koronát ígértek.

üMagyor Történelmi Tár­
sulat debreczeni vándor­
gyűlésének programja.

ség a legnagyobb erőfeszítéssel és ----------- m.m enesuiumt az
hangyaszorgalommal munkáltamén osztrák-magyar bank debreczeni 
földjét, úgy, hogy sem a kisgazda- f|ókja hétfőn reggel nyolc órakor 
Ságokban, sem az uradalmakban j Inár megkezdi az ezresek kicse-

egy talpalatnyi föld sem mu­
rád megmü vetetlenül.

.. ““non össze I Az őszi buzavetések az esőzé-
•SzakRll. Teljesen ^'magár'számokkafés N • * j0, fÖldekben huja fej
darahűkkal vendégszerepel, kitűnő mit- odésnek indultak, nagyrészt meg-
DeetHsmér!4?1-' Mnzei ,kmka- 8 hudi' bokrosodtak, haragoszöld színűek. 
.zotyvMr« cimü H»n,na,ma ,-Mc,1>'a6z' szeies sásuak- jól állanak. A ké 
rétijének főszerepét“átsia,^ tánew T ■ !®!‘Sek, e«ÓrtÖ1’ hörcsögtől, 
uere Simái István. Az előadást zonio- !uJUl° $okat szenvedtek, gyen- 
MinrfikéUen N,árku8 1*tTtn zenesze/zó gék; de meK javulhatnak. 
h,mmí»il,‘a,P°.n..v,í:t?z.0 raü»=r kerül A rozsvetés nem bokrosodhatoli

[élését. Eddig különben 30 mil­
liónyi uj allamjegy érkezett Deb- 
leczenbe s még újabb pénzszál­
lítmányok jönnek.

A gabona váltságdíj felebbozé- 
sét tárgyaló bizottság első ülése
Pénteken délelőtt kezdte meg ülé­
sét az adógabona váltságdíj feleb- 
bezését intéző bizottság Zöld Jó- j 
zsef tb. tanácsnok elnöklete alatt j 
a Közélelmezési ügyosztály Piac-u. j 
9. sz. alatti helyiségében. A bi- |bemutatásra. Jegyelővétel ez Apollóban meg szárba hafto,,.0^^" 9' «• alatti bel

1 “.** «r-** :aj“«
tűnő népszínműve: A mi'falunk 
ma, vasainap este. tizenegyedszer 
Jcntl színre. A páratlan sikerű
estiül1- a/Z aZ 6lső Karnap
esti előadása, amely iránt nairv 
»3 érdeklődés. rmg7
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I____FRANK EDÉNÉL
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bői: Buchwein Béla gazdasági fel­
ügyelőből állott. Az előadói tisztet 
dr. Dalia Bertalan látta el, a jegyző­
könyvet Balogh Kálmán vezette. 
Zöld József elnök kimerítően is­
mertette a bizottság rendeltetését, 
dr. Balia a miniszteri rendelet 
vonatkozó részét magyarázta meg

Mozl varlete a Nagyerdőn- 11 naPszámárak tilrhetők. rtZ 
azzAÍ?,Elemér- vo,t katonatiszt tás,?s PaéP'ési szerződések « 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy ma !s évekhen szokásos feltételi, 

Nagyerdőt1 nyári mozi-var,étét I ”‘öe[e j már nagyobb részt megállít fái 17“ 1 mozi-varieté 
vanvt 76,1 értelRmben bead 
nácihoz 8 lntézn‘ a Táro,,i ta-

Ar»»y11Bi1*aHm*kéh m,iÍ!10r «
a N ót re d am 0°tor on vő ^ c m)1 b» t ás r a ken, 
» Féey eimT .* cltllU dráma ós

A tavasziak jól állanak, szép 
zöldek, buja fejlődésnek in­

dultak.
A burgonya és tengeri jól kel, 

a lucerna rövidesen vágható lesz'
-4 rétek is jól indulnak, a legelek 
fehtjultak. A szőlők rosszul fa- , vu„aiKozo
ÍHtttak n “ “ ro,,z,‘l ' s,utí„ rátérlek M

_4 r,unkfa,isroáyok kielégíti. ^1^“'MhSfn nlJS

alapossággal és minden körül 
menyre ki terjeszkedő körültekin­
téssel készített javaslatot terjesz 
tett elő a kérvények mellé. A bi­
zottság a kellően igazolt felebbe- 
zéseket a legnagyobb méltányos­
sággal intézte el. Minden igaz. 
utón járó termelő csak a legna­
gyobb megnyugvással nézhet a 
bizottság működése elé. — Meg 
kell jegyeznünk, hogy a feleb-

Az ara- 
nor

— Az Egyetértés tudósitójától. — 
Hirt adtunk arról, hogv a deb­

reczeni rendező-bizottság a leg­
nagyobb lelkesedéssel készítette 
elő a Magyar Történelmi Társulat 
nagygyűlését, amely kulfuresemé- 
nye lesz Debreczennek.

A bizottság már megállapította 
1 a programot is, amely a követ- 
I kező:

1. Elnöki megnyitó. Tartja Kle­
bersberg Kunó gróf, a Magyar 
Történelmi Társulat elnöke.

2. Széchenyi István gróf döb­
lingi életéből. Irta Károlyi Árpád. 
Felolvassa Domanovszky Sándor 
dr., egyetemi tanár, a Századok 
szerkesztője.

3. Széchenyi emlékezete. Sza­
valja Jászay Mari, a Nemzeti 
Színház örökös tagja.

4. Részlet a „Bujdosók könyve* 
sajtó alatt lévő második köteté­
ből. Irta és felolvassa Tormay 
Cecil.

5. Záró beszéd. Tartja Csánky 
Dezső h. államtitkár, a Magyar 
Történelmi Társulat ügyvezető al- 
elnöke.

A műsor elején és végén vala­
melyik helybeli dalárda énekel.

A matinén részt vesz Andrássy 
Gyula gróf és Bernolák Nándor is.

Este mérsékelt helyárakkal a 
Csokonai-szinházban Than Gyula 
nagy sikert aratott népszínműve: 
-A mi falunk* kerül színre.

Talált pénz,
amit megtakarít, ha ruházati szükségle­
tt az Arany Bika Divatházban
(Bika épület) vásárolja. Legújabb árai

50 K-tói feljebb 
48

Bajok az ezer koronással
A pénzügyminiszter nyilatkozata 
dacára ma is úgy állunk, hogy 
1000 koronást beváltani alig, vagy 
egyáltalán nem lehet. Debreczen

la. sifon és vászon 
la. cseh kanavász 
Legjobb kartonok 55 
Virágos derudl 75
Grenadin és batisztok 60 
Világos zefirek 55 
Női szövetek 120 szél. 150 
Férfi és női ang szöv. 400 
Harisnyák mind. szin. 55 
Férfi ing 2 gallérral 280 
Selymek a legdivatosabb színekben, ftyek 
kendők, kemény él puha gallérok nagy 
•>» vélintékben kaphatók. '
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Jyfájusi csendélet.
*

Jfaraas amazonok.
Május van. Ez letagadhatatlan. 

Köztudomás szerint ilyenkor bok­
rosodnak a fák. sőt a megbokro- 
sodúsra a lovakban is meg van 
a hajlandóság. A magasabb értel­
miség pedig rájön esetleg, hogy 
az Ginbér még sincsen egészen 
fából. A szatmárvármegyei Fül- 
jxis és 0 köri tó községek mind- 
kétnemü ifjúsága pedig valami 
olyan forma tapasztalatra jött rá, 
hogy az idén nem hogy az em­
ber, de még a „május-fa“ sin­
csen fából. Legalább is teljes 
egészében nem, hanem holmi, 
egyáltalában nem rokonszenves 
háromágú vasalkalmatossággal van 
ellátva. Az eset egészen furcsa. 
És pedig azért, mert ezzel a fa­
nyelű, háromágú szerszámmal, 
mit népnyelven vasvillának hív­
nak, normális időkben 1 szénát- 
szalmát rakni szoktak, vagy leg­
feljebb a hevesebb vérű legények 
rakták el egymást üres óráikban, 
de idáig nem tudunk rá prece­
denst, hogy a nevezetes fegyver, 
különben jámbor fehernépek dü­
hének lett volna a levezetője. Itt 
pedig ez történt.

Május elsején öt ököritói legény 
arra, ha nem is épen eredeti, de 
mindenesetre nem elítélendő gon­
dolatra jött, hogy jó volna egy 
kis cigányos ricsajt rendezni. De 
a faluban hiába kajtattak a mo­
rék után. Azok a szomszéd falu­
ban jártak májust köszönteni. 
Utánuk mentek. Hogy aztán sike­
rűibe megcsípni őket vagy sem, 
arról nem szól a krónika. A tör­
ténet drámai része ott kezdődik, 
hogy midőn az öt legény haza­
felé vonult szép libasorba az ó- 
szamos pallóján, az egyik nagyot 
kiáltott:

— Jaj, a karom eltörted!
—' Ugyan ne óbé . . . akarta 

leinteni az előtte menő, de ebben 
a pillanatban egy jól sikerült kop- 
pantást érzett a fejebubján s le­
fordult a pallóról.

Még jól utána sem néztek, ami­
kor a harmadik legény káromkodta 
el magát:

— Aki Istene van, megszurtak!
Mindez nagyon rövid idő alatt 

játszódott le. Amint a társaság 
sebesületlenül maradt két tagja a 
meglepetéstől felocsúdott, kutatni 
kezdett a szomszédos füzes bokrok 
között a tettesek után s meg is 
talált — három leányt.

— Hát tik mi a nyavalyát ke­
restek itt ? — szólották udvariasan.

Mi közöd hozzá — daeos- 
kodtak nem minden szepegés 
nélkül.

__ 9
\ arga Pistának megadtuk a 

magáét, oszt meg van.
— Varga Pistának? Hisz nincs 

az itt mi vélünk.
— Nincs-e?
— De nincs ám, Bíró Ferit meg 

mért szúrtátok meg ?
— Nem bántottuk mink azt.
Szóval — szó jött s kivilágoso­

dott, hogy a három leány ki tudja 
miért, miért nem, de bosszút es­
küdött Varga Pista ellen s miután 
úgy hallották, hogy egy harmadik, 
illetve negyedik lánynak akarja a 
szépet tenni, cigányokkal és saját 
kezűleg lopoV májuefával : Ez

SZÓ YJUTÉJFi TÉtm

If"
At Egyetértés tudósítójától.

A Berlinben megjelenő „Deut­
sche Allgemeine Zeitung* február 
20-iki számában Írja a követke­
zőket :

„ Legjobban láthatjuk, mennyire 
tarthatatlan az entente hadikár- 
pótlás iránti követelése a néme­
tekkel szemben, ha megnézzük, 
hogy a követelt 226 milliárd arany 
márkát gazdasági ellenértékek 
mennyiségére számítjuk át. így 
pl. szénre. Ha a szén mázsáját 
csak 2 arany márkába számítjuk, 
úgy 118 milliárd mázsa szenet 
kellene szállítani, ami az 1920. 
évi kiaknázást véve alapul, az 
összes német szénbányák 87 évi 
összes termelésének felel meg. Ha 
szénvonatra akarnánk felrakni ezt 
a mennyiséget, úgy

19 olyan hosszú szén­
vonatra volna szüksé­
günk, mely a földtől a 

holdig ér.

Ha pedig figyelembe vesszük, 
hogy az entente a fenti összeget 
42 év alatt, évenként 5'4 arany­
márkás részietekben kívánja fizet­
tetni, úgy szinte átszámítva

oly hosszú vonatra volna 
szükség a szállításhoz 
évenként, mely négy és 
egyharmadszor körülérl

az egész földtekét az 
egyenlítőn köröskörül.
Ha pedig 226 millárdot 100 

Márkás pénzjegyekben akarnék 
fizetni, úgy ehez 2‘26 milliárd 
darab 100 márkásra volna szük­
ségünk. Miután a jelenleg forga­
lomban levő kisebb formájú 100 
márkás pénzjegy hossza 16 cm., 
az esetben, ha

száz márkás pénzjegyek­
ből egy szalagot készí­
tenénk, az oly hosszú 
volna, hogy 9-szer kö­
rül érné az egész föld­
tekét az egyenlítőnél.

Nézzük ugyanezen 100 márká­
sok nyomdai előállítását. Tekintve, 
hogy 10 féle nyomással készül­
nek, a legmodernebb gyorsajtón 
naponta csak 6000 darab nyom­
ható. Hogy a szükséges 2'26 mil­
liárd darabot eqy pépen előállít­
hassuk,

ennek az egy gépnek 
mintegy 100,000 évig 
kellene állandóan ezen 

dolgozni.
Ha pedig a részletidő, azaz 42 év 
alatt akarnánk a 100 márkásokat 
elkészíteni, ehez több mint 2000 
darab ilyen gyorsajtót kellene e 
célra berendezni és 42 évig állan­
dóan üzemben tartani.

több volt, mint amit három érző 
kebel elviselhetett.

Ez a magyarázat azonban a 
„ne haragudj Feri, nem téged 
akartunk* eirnü bocsánatkérés se- 
hogysem elégítette ki az eltört karú. 
átszurtkezü s kupán billentett le­
gényeket és — csúfság ide, csúf­
ság oda. de a csendőrségnél fel­
jelentették a dühös amazonokat 
s az ügynek komoly folytatása 
lesz.

Pedig hát — Istenem — elvégre 
mégis csak tekintettel kellene lenni 
arra, hogy május van s az mindig 
bosszantó lehet három lányra, 
hogy Varga Pista pont a negye­
diknek akar májusfát állítani. 
Mintha bizony ők nem volnának 
elég takarosak egy „olyan" le­
génynek.

Május van. Ez tagadhatatlan

Vasárnapi Istentiszteletek, Vasár­
napi istentiszteletek sorrendje a refor­
mátustemplomokban : Nagytemplom­
ban : d, e. 10 órakor prédikál Konrád 
Zoltán h.-lelkész, d. u. 6 órakor prédikál 
Gábor András s.-lelkész. Kistemplomban 
d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor

Legújabb divat szerint
készít szép kivitelű

FÉRFIRUHÁKAT

nrlszabó
Piac-u. 28.

(Passage) Gambrlnus mellett

i lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Tóth 
János lelkész, d. u. 3 órakor gyermek- 

: istentiszteletet tart Nagy István vallás- 
I tanító lelkész. Kossuth-utcai templom­

ban : d. e. 8 órakor ifjúsági istentiszte­
letet tart Kiss Andor s.-lelkész, d. e. 10 
órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, 

i d. u. 5 órakor prédikál Mezei Béla’ 
s.-lelkész. Árpád téri-templomban : d. e. 
10 órakor prédikál Kalmár Bániéi 
s.-lelkész, d. u. 3 órakor gyermekisten- 
tiszteletet tart Kiss Andor s.-lelkész 
Ispotály-templomban : d. e. 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 
3 órakor prédikál Kalmár Dániel s.-lel­
kész. Homokkerti imaházban : d. e. 10 
órakor prédikál Nagy István vallás- 
tanító lelkész. — Vasárnapi iskolák a 
szokott helyen él időben. — A Kon­
firmált Leányok Szövetsége összejöve­
telén, délután fél 4 órakor előadást 
tart Tóth Árpádné tanárnő.

Az égőst. hltv. ev. templomban
vasárnap d. e. 10 órakor prédikál Szele 
Miklós ref. vallás tanár.

A róm. kath. templomban vasár­
nap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csen­
des misék. Fél 10 órakor nagy mise, 
utána szent beszéd. Délután 3 órakor 
litánia, 6 órakor májusi ájtatosság,

A debreczenl nők Déri­
albuma. Keddi számunkban kö­
zöltük. hogy nehány lelkes deb- 
reczeni nő áldozatkészsége, lan-

Férffi
2 gallérral 
kézelővel

Divatkalapok 
Puha gallér

korona
345

18

és mái idegen pénzt, aranyat, ezüstét 
fegeilegdrágébban vasuk

Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA

Plao-n. 10. Bikával szemben.
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Képeslevelezőlap
újdonságok
a „Méliusz“ könyvkereskedésben.
vmiimtimii

kadatlan fáradozása művészi al­
bummal szándékozik meglepni 
Déri Frigyest, a Debreczeni Déry 
Muzeum nagylelkű adományozó­
ját. Az album immár készen van. 
A hölgyek fáradozása sok női 
aláírást gyűjtött össze s az alá­
íróit lapokat, ugyanazon hölgyek 
áldozatkészségéből Haranghy Je­
nőnek művészi címlapja és szö­
veglapja előzi meg, az egészet 
pedig Dávidházy Kálmán mesteri 
könyvkötészeti remeke öleli egy 
gyönyörű kötetbe. A minden izé­
ben művészi és érdekes album a 
hétfői nap folyamán Kontsek 
Kornél kirakatában látható lesz, 
sőt még néhány hely van arra 
is, hogy az esetleg kimaradt höl­
gyek aláírásukat bejegyezhessék.

A „Székely Hangverseny“ 
a Vígszínházban ma, május 
hó 8-án este 8 órakor lesz. A 
szereplők közt ismert elsőrangú 
művészi erők vannak, így K. Somló 
Emma a budapesti Nemzeti Szín­
ház ismert nevű művésznője, Szi­
lágyi Béla székely főhadnagy, 
költő és zeneszerző és Murgács 
Kálmán zeneszerző, aki Fráter 
Loránd módjára saját szerzemé­
nyű dalait a saját maga hegedü- 
kiséretével énekli. Továbbá szere­
pelni fognak Madarv Béla opera­
énekes, a M. kir. Operaház tagja 
és Várady Pál kitűnő dalénekes, 
Mayer István és Baczó László is­
mert nevű hegedűművészek és 
Karakas László gitárművész a kö­
zönség zenei kívánalmainak leg­
nagyobb megelégedéssel fognak 
megfelelni. Szilágyi Sándor mene­
kült székely diák a székely nem­
zeti táncot, a csördöngölőt fogja 
bemutatni. Konferálni fog a Hang­
versenyen dr. Finkey Zoltán dal­
énekes. A hangversenyt megelő­
zőleg d. u. 4 órakor a Vármegye­
ház dísztermében ugyancsak a 
fenti nemes művészek közreműkö­
désével ifjúsági előadás lartatik. 
Jegyek a hangversenyre már kor­
látolt számban kaphatók Springer. 
Csáthy és Aszman üzletében, va­
sárnap délelőtt a Menekültügyi ki- 
rendeltségen, délután 5 órakor 
pedig a Vígszínház pénztáránál.

Eljegyzés. Tenkev Manczikát 
eljegyezte Boros Béla.

Eljegyzés! hír. Gáli Erzsiké 
és Szenczi Lajos jegyesek. Bal­
mazújváros, 1921 április 30.

Esküvői hír. Értesítjük roko­
nainkat és ismerőse nket, hogy 
gyászeset miatt a f. hó 8-ára ki­
tűzött esküvőnket elhalasztottuk. 
Grósz Lola és Szántó István.

Terjed a kanyaró Debre 
czenben. Április havában, de 
különösen a vége felé. különös 
nagy számban kezdett terjedni a 
kanyaró. Májusig 53 eset fordult 
elő és kilátás van arra. hogy a 
belegedések száma erősen meg 
fog növekedni. A baj azonban 
nem veszélyes s gondosság mel­
lett nem halálos kimenetelű.

Pénzküldemények és utánvété- 
les csomagok értékhatára. Érde­
keltségünk tudomására hozzuk, hogy 
javaslatunkra a magy. kir. kereskede­
lemügyi miniszter ur 7885—1921. sz. 
rendeletével az egy póstautalvánnyal 
feladható, valamint a küldeményenkint 
póstautánvétellel beszedhető legmaga­
sabb összeget a belföldi forgalomban 
f. ér május hó 1-töl tízezer (10,000) 
koronában állapította meg. A külfölddel 
való forgalom felvételekor az egyes vi­
szonylatokban küldhető legmagasabb 
összeget külön-külön a kereskedelem­
ügyi miniszter ur állapítja meg. Baross 
Szövetség debreczeni fiókja.

Férfi és gyermek szalma 
kalapok, sportsapkák legolcsób­
ban Frank Imrénél. Piac-u 13.

Műövéi'»
Ú . V 4M hmiM 1 L'Lii&foi.



A kanászbojtár festőmű­
vész kiállítása. Az,Egyetértés* 1 
volt az, amely, hirt adott egy kü­
lönös őseredeti iriBgyar tehetség 
felbukkanásáról, &cpestJGyörgy1'ka- 
nászbojtarról, akiben a szakértők 
egy uj nagy tehetség keletkezését 
látják s akit művészemberek, a 
nagyhírű, kiváló Istvánffy Gyula 
s mások, valamint nagyszivü me­
cénások már pártfogásukba is 
vettek, hogy módot adjanak e 
rendkívüli tehetség kifejlődésére. 
Elsősorban is kiállítást rendeztek 
munkáiból a Kereskedelmi Csarnok 
dísztermében, amelyet az igazga­
tóság szives készséggel engedett 
át díjtalanul e célra, A képkiálli- 
e hó 8-tól 16-ig van nyitva dél­
előtt 10 órától 2 óráig. A kiállí­
tás azt a eélt szolgálja, hogy az 
Istenadta tehetséget a közönség 
megismerje s egyben támogathassa 
abban, hogy a művész tanulhas­
son, művelődhessen, kifejleszt­
hesse művészeiét. Kétségtelen, 
hogy a művészetet megértő és 
szerető debreczeni társadalom 
megérti hivatását s a célt előse­
gíti, megtekinti a kiállítást és vá­
sárolni is fog.

Köszönetnyilvánítás. Boldog em­
lékű férjem és édes apánk, testvérem 
Kiss Imre elhunytával minden oldalról 
megnyilvánult jói esti meleg részvétért, 
miáltal mérhetetlen fájdalmunkat eny­
híteni szívesek voltak, az összes roko­
nok, jó barátok és ismerősök, ezúton 
is fogadják hálás köszőnetünket. Ugyan- 
ekkor az Iparos Dalegyle! karnagyának 
és összes működő tagjainak fáradhatat­
lan és művészi munkájáért eiismeré- 
öünkel és hálás köszöneiiinket fejezzük 
ki. Debreezen, 1921 május hó 7. Özv. 
hiss lmréné és a gyászoló család,

A beosztott menekült tiszt­
viselők tűzifája. A városi ta­
nács a városi hivatalokhoz beosz­
tott menekült tisztviselőknek egy- 
egy öl tűzifát utalt ki tisztviselői 
kedvezményes áron.

JSO mtHTÜBR TJ&S 1921 május I

összbüntetésül tiz évi börtönre 
ítélték dr. Lefkovits Vilmost.

Tegnap délután 2 órakor hir­
dette ki adebreczeni kjr. törvény­
szék büntető tanácsa, dr. Szuhányi 
Andor elnöklete alatt, dr. Lefko- 
vies Vilmos előli a bíróság Ítéle­
tét, mely .szerint az egyszer hat 
és egyszer öt évi börtönre Ítélt 
Lefkovics dr. összbüntetését a 
kir. törvényszék tiz évi börtönben 
állapította meg. Az Ítélet kihirde­
tés előtt Lefkovics abbeli kérel-
“*' ^ i1* 1 ^ ‘11 '< * i**i ~ V“l - »**1 V * V •

védet és dr. Bacsó Dezső ügyvé­

diét terjesztette elő, hogy a gyor­
sított eljárás megszüntetése esetén, 
a bizonyítás hiányos voltára tekin­
tettel, perújítás! kérelemmel él­
hessen. Az Ítéletben a kir. ügyész 
megnyugodott, védő azonban a 
Btk. 518. §. végbekezdésére hivat­
kozással, a büntetés kiszabása 
ellen semmiség! panaszt jelentett 
be, melyhez a vádlott is hozzá­
járult.

A csapókerti ofvaső-kör,
mini közművelődési egyesület, f. 
uvj május hó 15-én vasárnap, az 
olvasó-kör helyiségeiben konfetti­
ig szerpentinnel kapcsolatos tánc­
mulatságot rendez, melyre a n. é 
közönséget tisztelettel meghívja a 
rendezőség. Kezdete délután 6 óra­
kor és tart záróráig. Belépt i-dij 
10 korona és a vigalmi adó. Tiszta 
jövedelem az egyesület kebelében 
alakulóban levő zenekar felszere­
lési alapja javára fordittalik.

Négyszázötven gyerek viz nélkül. Tüdős Kálmán dr fii 
orvos jelentése szerint a Csapó- ! 
utcai iskolánál már régebben el-

ku,at még mindi8 nem 
csináltak meg s így az iskolába ,
jaro 4o0 gyermek napról-napra ! 
jó ivó-víz nélkül van. A po'eár- ! 
mester intézkedett, hogy a bajon 1 
sürgősen segítsenek s a kutat ki 
javítsák.

A város képviselete a 
vicinális vasutak igazoató.Ságéban. A városi tanÄdjg 
s, amíg a polgármesteri szék 

reglegesen betöltve nincs, a város 
érdekeinek képviseletére a Deb- 
recen--Hajdúnánási és a Debre-
•mZE&WüX

Sp»™dZSeUes' hclTe"ei

Síán d o r* ^ ° re fór mát 'T' ^

*** ^*nUro udvari ít1
polgármestert, Juhiu

del a református egyház részéről, 
Totin Andor ináv. felügyelőt és 
dr. Lengyel Béla ügyvédet a gör. 
katholikus egyház részéről.

A Keresztyén Nemzeti Liga 
debreczeni osztálya folyó havi rendes 
választmányi ülését hétfőn, május 9-én, 
délután 6 órakor tartja a városháza 
kistanácstermében, Bár a személyre 
szóló meghívók elküldettek, a választ­
mányi tagokat ezúton is meghívom az 
illésre. Egyben figyelmeztetem az immár 
életbe lépett ügyrend 11-ik §-ára, mely 
szerint a választmány, illetve szak­
osztályok azon tagját, aki három egy­
más! kővető ülésen meg nem jelenik, 
lemondottnak kell tekinteni s helyének 
botöltése iránt azonnal intézkedni kell. 
Dr. Porszász, főtitkár.

Székely László versel. Egy
fiatal tehetséges Író és költő 
verskötete „Orgona*. Székely 
László miskolezi iró könyve meg­
jelent. A kötet három részre osz­
lik : Örök orgona, Tüzes orgona 

I és Fénylő orgona. Székely versei 
I rendkívül színesek, hangulatosak, 

nyelvezetre magyaros, erőteljes,
E verskötet kapható a „Méliusz* 
könyvkereskedésében.

Áprilisban tíz és fél millióval 
folyt be több adó, mint 1920 áp­
rilisban. A kir. pénztigyigazgató jelen- 
tése szerint tefolyt áprilisban egyenes 
adóban 1.089,34^korona, hadmentességi 
díjban 4816 korona, jövedelem- és va­
gyonadóban 393,543 korona, hadinyere- 
ségadóban 560, <7-3 korona, bélyeejöve-
í °5l1,104 kT'.,a' jogilletekben :
1.259,910 korona, dijjövedékben 1256 1 
korona, dohanyjövedékben 4,804 612 1 
korona, határvámjövedékben 806 665 :

! 1 ^otv, fogyasztási- és italadoban 
l.nS iJQ7 korona. 1921 április havában 
ált,uában 10.6d5,703 korona 18 fillérrel
haílban.tÖbb mÍnt 1920 áPrül*

A legújabb lakásrendelet
hatályon kívül helyezve minden
eddigi hasonló rendeletet, minden
kinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy 
kerenc ügyvéd magyarázataival 
ellátva útmutatást tartalmaz, 
hogy miként kell a jövőben lakás­
ügyekben eljárni. Minden könyv- 
kereskedésben kapható. Ára fel­
árral együtt 30 korona.

Házasságkötések. Az elmúlt bélen 
a körltk^nhi^' ^könyvvezető előtt 
Mnínir n .háZa,SSágokat kötötték meg ; 
Rorhál,vJeQ ,."^‘kereskedő Vatelin 
Borbálával Ezálka! András Jenő aszta 
Josmester Kovács Eszterrel, Kripkó Kél- 
Set'lff kerékgyártó Kripkó Erzsébettel,
5 " ™!Dn fzyula fa- és mészkereskedő 
Szanelh Bertával, Pataki Gábor tény-

leges katona Bujdosó Margit Eszterrel, 
Rézmovics Ábrahám hitoktató Einhorn 
Gizellával, Danes Pál János uradalmi 
titkár Pelczer Honával, Biró István 
rendőr Szatmári Eszterrel, Tóth János 
hentessegéd Tóth Eszterre!, Kállai János 
főldmives Eszenyi Erzsébettel, Braun 
Mihály férfiszabó VVeisz Margittal, Hor­
váth János gazdasági cseléd Deák Esz­
terrel, Szabados Károly bádogosmester 
Járdái Annával, Kertész István gazdái- 
kodé Kovács Eszterrel, Szántó Ignác 
kereskedő Grosz Laurával, Papp Lajos 
Sándor mozdonyvezető Horváth Teréz 
Herminával, Barna Imre dohánygyári 
munkás Székely Juliannával, Takács 
István iütő és vizvezetékszerelő Szegedi 
Eszterrel, Elek József cipész Máriás Ma- 
tilddal, Kiss József tényleges tiszthelyet­
tes Ludmann Eszterrel, Tarnóczy Pál 
máv. távirász Wolff Maliid Gizellával 
Tolvaj László gazdálkodót Szilágyi Ró­
zával, Móldován Jenő Árpád máv, hi­
vatalnok Sóvágó Irénnel, Kraminár Jó­
zsef főldmives Erdélyi Mária Juliannával.

Pénzügyi előadás a Ke­
reskedelmi Csarnokban. A
Kereskedelmi Csarnok szives tu­
domására hozza, hogy vasárnap 
f. hó 8-án délután 3 órakor a 
Csarnok nagytermében pénzügyi 
vonatkozású ismertető előadást 
rendez. Tárgy: A hadiváltság és 
vele kapcsolatos pénzügyi rendel­
kezések. — Előadó : dr. Békés 
Kálmán.

1----------------
A ma délelőtti matiné, Dr. Mitro­

vica Gyula egyetemi tanár ma délelőtt 
11 órakor tartja előadását a vármegye- 
háza dísztermében „Kulturpolitika mint 
nemzeti létkérdés“ cimmel. A keresztyén 
Nemzeti Liga és Arany János Társaság 
álla! rendezett irodalmi délelőttük sorá 
hun ez már a 7-ik" előadás. Jegyek a 
helyszínen 10, 5 és 2 koronás árban 
lesznek még kaphatók.

Baleset a malomban.
Oályási György kovács mestert, 
aki Egyeken a malomban van al­
kalmazva, munkaközben súlyos 
baleset érte. Mialatt az egyik gép 
nél dolgozott, a gép elkapta h 
kezeit s azokat elvágta. Súlyos 
sebesülésével a debreczeni köz­
kórházba szállították.

Menyasszonyok—vőlegények,
i kir. anv*

Mértékhitelesitési dijak feleme- 
lése. A kereskedelmi és iparkamara 
tudomására hozza az érdekeltségnek 

! hogy a kereik. m. kir. miniszter W- 
! utóbbl rendelete értelmében a mértékek
I és mérőeszközök hitelesítési díjtételeit 
i >e •‘Hielte és pedig a hosszmértékek, 

folyadekmértékek, folyadékméröeszközök 
és szárazanyagok mérésére szolgáló 
ármértékek, sulyok és mérlegek dijait 
négyszeresükre,-.vízmérők és viteldijiel- 
zők díjtételeit pedig háromszorosukra 
Minden oly munkanap után, amely na­
pon a hitelesítésre bejelentett mértékek 
es mérőeszközök hitelesítési dija az 500 
koronát, vagy p»dig a palackok darab­
száma az ezret meg nem haladja, az ui 
rendelet 8. §-a szerint a pótdijak há­
romszorosa fizetendő. A 1R00U kg. és 
annál nagyobb lerhelhatőscgü mérlege­
kért, ha a fél a hitelesítéshez próbakocsit 
bocsát a mértékhitelesítő közeg rendel­
kezésére, a hitelesítési dijaknak csak a 
fele fizetendő. A helyszíni hitelesítések 
pótdija is módosítva lett. A korcsmái 
palackok, az ivóedénvek, a lejcs palac­
kok és szeszesitalokat tartalmazó zárt 
palackok díjtételei ugyancsak a fenti 
rendelet szerint az eddigiek ötszörösén: 
emeltettek. A hitelesítés, vagy megvizs­
gálás végett benyújtóit oly mértékekre 
i s mérőeszközökre, palackokra stb, ame- 
iyek hilclcoitésc e rendelet életbelép- 
léig nem nyert befejezési, már az ui 
díjtételek alkalmaztatnak

Női divatformák megérkeztek I

PIAC-UTCA 63. SZÁM.

Az elmúlt héten a debreczeni kir. anya 
könyvvezetői hivatalnál a következő el­
jegyzéseket jelentették he: Csige Gábor 
—Borsi Juliánnával, Soós Kálmán 
Baksi Ottillia Klárával, Gathand Lajos- 
Buzgi Máriával, Molnár Béla—Valdin 
Borbálával, Száraz Mihály—Horváth Bri 
gittával, Jezsó Imre—Mihály Juliánnával, 
Posta István—Posta Rózával, Csonka 
József—Takács Juliánnával, Gyuriéra 
Mihály—Papp Máriával, Gy. Szabó 
András—Erdélyi Borbálával, Schwartz— 
Sándor—Brüll Margittal.

Elgázolta a kocsi. Újvárosi 
Erzsébet Tégláskert, Dévai-utcai 
74. szám alatt lakó 9 éves gyér 
meket, amikor át akart menni az 
országúton, egy arra haladó kocsi 
elütötte. A kis leány a kocsi 
kerekei alá került, amelyek át­
mentek rajta. A kis leányt, aki 
súlyos sérüléseket szenvedett, be­
vitték a közkórházba. A rendőr­
ség megindította a nyomozást.

A Debreczeni Szervezett Mun­
kások Színjátszó-Bizottsága f, hó
8-án, vasárnap délután 4 órai kezdetlel 
a Munkás-Otthon dísztermében (Margtí- 
fürdő) nagyszabású Kabaré-délutánt ren­
dez. Útánna tánc záróráig.

Rubin Farkas özvegye di­
vatáru üzletében mélyen leszállí­
tott árak: blouzok, pongyolák, 
gyermekruhák, harisnyak, férfi 
zoknik, pipere-szappanokban. Kos- 
suth-u. 15. sz.

Népmozgalmi adatok áprilisról.
Április havában Debreczcnben a szüle­
tések száma 271, a halálozásoké 208 
volt, a szapoiodás tehát 68. Házasságot 
kötött 77 pár és pedig 35 református,
7 rém; i katholikus, 1 ágostai hitvallású 
evangélikus, 8 izraelita és 26 vegyes 
vallásu pár.

Rottmann Sámuel cégnél 
Piac-u. 49., fiatal segéd azonnali 
belépésre felvétetik.

Hősi halottak adatainak beje 
lentése. A világháborúban hősi halál 
halt egyének hozzátartozói, ismerősei 
stb, újból felkéretnek, hogy az elhaltak 
életrajzi adatait és hősi halálának áltá­
luk ismert körülményeit, amennyiben 
azt eddig be m m jelentették volna ezen 
hivatalban (Pénzügyi palota II. era, 11. 
ajtó), mielőbb jelentsék be. Ha az el­
haltak fényképei a hozzátartozók hirlo- 
kában meg volnának és nélkülözhető t 
volnának, azoknak beszolgáltatása is 
kéretik. Az elesett tisztek fényképei, 
életrajzi és kiváló fegyvertényeik leírása 
ide szintén beküldendők.

A debreczeni építőipari- 
munkások ünnep első napjait 
reggelig tartó táncmulatságot ren­
deznek a Munkás-Otthonban.

A vas- és fémmunkások oktató 
előadása még elintézést nem avert. A 
vezetőség.

Vászon cipőfelsőrésznek
elsőrendű anyag, melltartók, loib- 
chenek legolcsóbban Goldstein 
Karolinánál, Miklós-utna 5.

A borbély- és fodrászsegedek 
szakegyesülete folyó hó 9-ón, hétfőn 
este 8 órakor közgyűlést tart a Munkás­
otthonban (Margit-fürdő). Tömeges meg­
jelenést elvár a vezetőség.

Ha olcsón akar ruházkodni, 
keresse föl Keresztesi utászából, 
ahol mindennemű fórfiruhák di­
vatosan és ízlésesen készülnek
Varga-utca 1, s*.
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A Tiszántúli ebtenyésztő 
egyesület megalakulása.
Nagy Géza őrnagy, Uléssy Gyula 
huszárszázados kezdeményezésére 
Debreczenben megalakulóban van 
a Tiszántúli Ebtenyésztő Egyesület. 
Az egyesület célja fajtiszta ebek 
tenyésztése és nyilvántartása, te- 
nyészebck kiválasztása, a belte­
nyésztés megakadályozása, a ki­
tenyésztés irányítása, főtekintettel 
a hazai fajokra, valamintySK eb­
vásárló közönség összehozása. Az 
egyesület megalakítására összejött 
bizottság Nagy Géza őrnagy elnök­
lete alatt pénteken délután tar­
totta előértekezletét, amelyen ki­
küldöttek egy bizottságot az alap­
szabályok megalkotására. Elte­
kintve attól, hogy az egyesület az 
állalnemesités kulturmunkáját 
fogja végezni, amely már magá­
ban nemes cél, de ezenkívül amúgy 
is nagy szüksége van a tiszántúl­
iak az egyesületre, amennyiben 
e területről a fajtiszta ebek leg­
nagyobb részét elrabolták az olá­
hok. Felhívjuk ez ügyért érdek­
lődőket az egyesület pártolására. 
Tagokul jelentkezhetni lehet Bó- 
dogh László Piac-utcai cukrázdá- 
jában, valamint Király István De- 
genfeld-téri füszerüzletében, ahol 
a megalakulásra nézve bárki ki­
mentő felvilágosítást nyerhet.

Szakécsnét és szobaleányt keresek 
s hó közepére. Cim a kiadóban.

Á magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdijegylete a na­
pokban bocsátotta közre 1920. évi je­
lentését. A jelentés szerint az elmúlt 
évben 37,485 uj tag iratkozott be az 
egyletbe s ezzel a fizető tagok száma 
265,691 emelkedett. A rokkantak száma 
8754, az árváké 3038. 1903, azaz a 
segélyezés megkezdése óla az elmúlt 
cv végéig rokkant, árra, özvegy és egyéb 
végkielégítési segélyekre 20.694,594 K-t 
fizetett ki az egylet. Fiókpénzlárainxk 
száma 566, a belizetöhelyeké 7, a tag­
csoportoké 170. Az egylet törzsvagyona 
a jelentés évének végén 20.407,161-54 
koronát tett ki. A kedvező tagszaporu­
lat a munkaadók helyes szociális érzé­
kére valló állásfoglalásának tudható be. 
Ugyanis a Magyar Vasművek és Gép­
gyárak Orsz. Egyesülete felhívására a 
munkaadók 1919 óta alkalmazottaikat 
a Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Xyugdijegyletóbe beíratják s helyettük 
a tagsági dijakat fizetik. Kívánatos volna, 
ha az összes munkaadó érdekeltségek 
magukévá tennék a vasipari tizemek 
példáját, beíratnák alkalmazottaikat a 
Magyarországi Munkások Rokkant- és 
NyugUijegyletebe és fizetnék helyettük 
a tagsági dijakat. Az összes dolgozók­
nak1 nevezett egyesületbe való beiratása 
nagyban elősegítené a mindenkire köte­
lező rokkant- és aggkori biztosítás meg- 
valósitását.’ Egyben tudatjuk helybeli 
tngtarsainkal, hogy folyó év május hó 
15-ón délelőtt 10 órakor az Ipartestület 
dísztermében taggyűlést tartunk. Kér­
jük az ügy fontosságára való tekintet­
tel minden tagtársunk ott legyen.

Tetemesen leszállított 
árakban árusítja Frank 
Sándor női divat cég, Piac- 
utca 42. szám alatt tavaszi 
kosztümöket, női felöltőket, 
grenadln- és selyemruhá­
kat, blousokat, valamint 
sportkabátokat.

Sós, szénsavas, illatos, 
vlllanyfürdők és iszapkura 
a Margit-fürdő vizgyógyintézeté- 
ben.

Kerékpár gummik, Puch-ke- 
vekpárok, alkatrészek, kerékpár 
javítások leszállított árban Molnár 
Testvéreknél.

EG TTETÉRtÉté r
Az internált táborban jelent­
kezett a tolvaj szökevény férj.

Lemberg Debreczen -Plllscsaba.
— Az Egyetértés tudóoitójálól. —

Az elmúlt év deczember havá­
ban Lembergből levelet irt a deb- 
reczeni rendőrségnek Ohrenbuch 
Henrich Ferencné, hogy az ura 
feltörte az ö ruhaszekrényét és 
abból 30,000—40,000 korona ér­
tékű női ruhát ellopva megszökött 
Magyarországba és pedig minden 
valószínűség szerint Debreczenbe. 
Az asszony levele szerint Ohren- 
buch Henrich Ferenc Debreczen­
ben Horváth, vagy Kovács János 
név alatt lakott.

A rendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást, de a megszö­
kött férjet sem Ohrenbuch, sem 
Horváth, sem Kovács néven nem 
találták föl s annak sem akadtak 
nyomára, hogy ilyen egyén Deb­
reczenben lakott volna.

Tegnap azután a debreczeni 
rendőrség átiratot kapott a pilis­
csabai internált tábor parancs­
nokságától, amely egy jegyző­
könyvet tett át, kérve az abban 
foglalt ügyben a nyomozást. A

jegyzőkönyv szerint Ohronbuch 
Heinrich Ferenc egyik internált 
társát rablással vádolja. Elmondja, 
hogy a román megszállás alatt a 
Dréher-szállóban volt a lakása, 
ahol a 47. számú szobában lakott. 
Egy éjszaka két román katona 
tört be hozzá fegyveresen és iga­
zolványát, majd pénzét követelték. 
Lármájára azonban eltávoztak. Az 
egyik oláh katonát most felismeri 
Schermann Chaim Henrik inter­
náltban,

A rendőrség újra megindította 
a nyomozást, de most sem tudtak 
nyomára jönni annak, hogy Ohren- 
buch Debreczenben lakott volna. 
A följelentéssel azonban szegény 
Ohrenbuch mégis rosszul járt, 
mert most már a debreczeni rend­
őrség értesítette az asszonyt, hogy 
szökevény férje Piliscsabán van s 
ép készülőben van, hogy akarva, 
nem akarva, Lembergbe kerüljön 
toloncuton, kedves felesége karjai 
közé.

Közhasznú Munkáskertek 
Egyesülete értesíti bérlőit, hogy 
az Árpád-telepi mintakertészetében 
nyári kalaráb, paradicsom és édes 
husu paprika-palánták kaphatók, 
tekintettel, hogy az egyesület nem 
nyerészkedésből, hanem hogy a 
bérlőit olcsón, hozzáférhető 
magokkal és palántákkal lássa el, 
ezért felhívjuk a figyelmüket, hogy 

, mag- és palánta-szükségleteiket 
! itt szerezzék he.

ORVOSI villamos készülékeket és 
berendezéseket a legkomplikáltabb 
kivitelben .jtészit és javít Földvári 
Debreczeni I. elektrotechnikai gyár, 
Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Értesítés. Késes-utca 4. sz. 
vendéglőmet ismét magam keze­
lem, jó ételek, saját termésű bo­
rok olcsó árban. Kovács Pál.

Ötszáz korona egy pár va­
lódi bőrlábszárvédő Feuermann 
bőröndösnél, Piac-utca 44.

Faiparosok és gazdasá­
gok figyelmébe! Vállalunk 
bér- cs részvágást egész egy mé­
ter törzsátméretig keretfiirészün 
kön bármilyen kívánt fanemüekre. 
Stern József és Testvére kefe­
gyár í't. Böszörményi-ut 3.

GB SPORT BB

Villamos motorok és di­
namók tekercselését és javítá­
sát, úgyszintén gyárak, kész tele­
pek, házak villamos berendezését 
legjutányosabban készíti Weisz 
Henrik villanyszerelési vállalata, 
Petöfi-tér 7. es Iparkamara, Ver- 
böesy-u. Telefon 12—98.

Á vasárnapi program.
Budapesti vasútépítő iskola 

Debreczen válogatott.
Ma délután méri össze erejét a len:. 

két csapat, az ügetőtéri sporttelepen. A 
tegnap sikerrel bemutatkozott vasút 
építő bajnokcsapat igazi tudását Debre 
ezen polgári válogatottja ellen kívánj, 
kijátszani és nem csalódunk, hu azt 
állítjuk, hogy szépségre a mérkőzés fe­
lül fogja múlni az április 24-ikit is.

Debreczen válogatott eléggé sikerül! 
összeállítása azt sejteti, hogy mindvégé 
méltó ellenfele lesz a vendégcsapatnak, 
mert cgv Petruez, Glatz—Fried 1I„ : 
Gerő—Poroszlay—Simon, Örkényi—Me­
gyeri I.—Szolárszky I.—Mertin I.—Pol­
gár összeállítású csapat első osztályú 
klasszist képvisel.

A vasútépítő iskola ina teljes csapat 
lal áll ki. összeállítás: l’aojkii, Singh-

Vas, Obitz—Mandl—Hirholcz, Krammer 
—Zilizi—Köves—Nikolsburger—Wiener.

A mérkőzés d. u. tél 5 órakor kez- 
dődik. Jegyek előre válthatók Bódogh 
cukrászdájában.

Birkózó-verseny. Ma, 8-án vasárnap 
rendezi Péterfia-u. 76. sz. alatti torna­
csarnokában a Debreczeni Torna Egye­
sület d. u. 2 órai kezdettel birkózó- 
versenyét, amelyen debreczeni sport­
egyesületek és a nyíregyházai torna és 
vivő egyesület legjobb birkózóit indítja, 
Á versenyzők eddig benevezett száma 
40. Erős küzdelmekben fog a néző kö­
zönség gyönyörködni minden súlycso­
portnál az induló birkózók kitűnő for- 
mája_ miatt. A verseny pont 2 órakor 
kezdődik s a döntő mérkőzések csak 
fél 6 óra körül várhatók. Jegyek vasár­
nap d. u. pénztárnál, Péterfia-utea 76. 
válthatók.

DKASE ifj.—Mándoki SE 1:1, Ál­
dozócsütörtökön nagyszámú közönség 
előtt játszott a fenti két csapat. A 
mándokiak szép fogadtatásban részesí­
tették a DKASE csapatát. A mándoki 
csapat legjobb embere Matycszko kapus, 
ki a gólok özönét védte és a 11-est 
rúgta. A DKASE csapatban Bárdos 
kapus és Rothmann center tűnt ki de 
általában minden egyes ember jó volt.
A mérkőzést Mika László (Mándoki Sgi 
vezette.

A „Debreczeni Katonatiszti Lawn- 
tenisz Kör" kertje négy tenisz pályá­
val f. hó 10-én, kedden nyílik meg. 
Ezen alkalommal délután 5 órától fél 7 
óráig a debreczeni gyalogezred zenekara 
fog játszani. A kertben, melyet a vörö­
sek és az oláhok teljesen kiraboltak és 
elpusztítottak, tavaly még nem lehetett j 
a régi békebeli állapotokat létesíteni, áz 
idén nagy anyagi áldozatok és fárad 1 
hatatlan utánjárás árán sikerülni fog a 
tenisz kertet úgy mint régen, boldogabb 
időkben volt, újból a helyőrség tiszti 
csnládainak és a velük érző polgári fár­
adalomnak kedves, egészséges szóra­

kozó helyévé felvirágoztatni. A tenisz- 
játék sportszerű üzése mindenképen 
biztosítva van és a szeptemberben tar­
tandó nagyobb arányú verseny be fogja 
tetőzni az idei teniszezők sport munlsá 
ját. A kertben, lehetőség szerint, heten­
ként a debreczeni gyalogezred zenekara 
fog hangversenyezni. A meghívók szét­
küldése megkezdődött.

DÖTE—BTE. Biró Bródi Barna va- 
Mirnap délelőtt tartják bajnoki mérkő­
zésüket a vasutas pályán. Elölte az 1- 
b-ek játszanak. *

A DTE felhívja tagjait, kiket a tor- 
iiazás érdekel, hogy a tornacsarnokban 
minden hétfőn, szerdán és pénteken 
6—7 óra közt tartandó rendszeres gya­
korlatokén jelenjenek meg. Az első 
tornaóra f. hó 9-én lesz.

A Nemzeti Sport Club Debvec/.or 
ben. Nagyszabású programmed dolgo­

zott ki pünkösdre a DBASE és DMTK. 
Sikerült megnyerni a pünkösdi ünne­
pekre a Nemzeti Sport Clubot vendég- 
szereplésre, A Nemzeti Sport Club most 
a másodosztályú bajnokság vezető he 
lyén 611, nemrégiben még elsöosztílyu 
csapat volt. A NSC-bal lejön Hlavay, a 
kiváló, Angliát is megjárt játékos is.

Az Egyetértés szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalá­
nak telefonszáma 4.

Hadirokkantak 
és hadiözvegyek!

A pénzügyigazgató ur által közzétett 
dohánykisárudákra vonatkozó pályázati 
hirdetményre felhívjuk figyelmüket az­
zal, hogy a pályázó hadirokkantak, hadi- 1 
özvegyek kérvényeiket (felszerelve: il­
letőségi bizonyítvány, születési anya­
könyvi kivonat, gyerekekről is, erkölcsi 
és szegénységi bizonyítvánnyal) 10 K 
okmánybélyeggel ellátva adják be f. hé 
21-ig a szövetség irodájába (Szt. Anna- 
utca 12.)

Azon hadirokkantak és hadiözvegyek, 
kik a hirdetmény megjelenése előtt fo­
lyamodtak már engedélyért, kérvényez­
zék újra. Ha az első kérvénynél az 
előbb felsorolt okmányok mellékelve 
voltak, akkor uj okmányok nem kelle­
nek, csak hivatkozni kell az előbb be­
adott kérvényre (mikor, hová lett be­
nyújtva, esetleg ott mily iktató számot 
kapott). Aki nem a pénzügyigazgatóság­
hoz nyújtotta be kérvényét, az teljesen 
újonnan felszerelt kérvényt adjon be.
A kérvényt a debreczeni pénzügyigaz­
gatósághoz kell címezni és benne fel­
tüntetni, hogy a pályázati hirdetmény­
ben feltüntetett helyek közül melyikre 
pályázik.

„HADRÖÁ“ vezetőség1

FELELŐS SZERKESZTŐ
Or. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Oebrsezsn sz. kir. város és a Tiszántúli 
rét. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Saját termésű

Ijai borok
a legolcsóbb napi árakon kaphatók

Mondscheinnál,
Bethlen-u. 10. szám alatt.

Prima minőségű
gyékény méhkasok,

valamint tímároknak való

vesekosarak,
továbbá Szegedi és Szentesi 
kubikos talicskák kaphatók

Debrecen, Kossuth-u. 41. sz, alatt.

Közfeltünést kelt
a Cipő nagyáruház kézimunka 
cipőinek olcsó árai:
Műi chevro fél K 460 - 
Női chevro fél K 725-—, kézimunka, 
Női box, egész magasszáru, K 800'—, 
Férfi box, egész cipő K 900 — és feljebb 
Gyermek fél és egész cipőkben 
óriási választék, úgyszintén női lack 
és színes bagaria cipőkben legol­
csóbb árak és legnagyobb választék

CIPŐ nagyáruház
a BIKA mellett.

Horganyozott le- Olcsóbb és jobb. 
mez tetőfedés mint a Pala- 
és ereszcsa- VAVAVA
torna. Készíti: VÄV

FÜLÖP MIKLÓS
bádogos mester 
DEBRECZEN, CSAPÓ U. 3.
Mindennemű bádogos és vízvezeték- 
szerelő munkát, ugyminl javítást 
jutányosán és pontosan eszközöl.

I
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Meghívó.
A Magyarországi Munkások Rok­

kant és Nyugdíj Egylete debreczeni 
fiókja folyó év május hó 15-én, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
az Ipartesteiét dísztermében tartja

évi rendes taggyűlését
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó és öt jegyzőkönyv- 
hitelesítő választása.

2. A fiókpénztár évi jelentésének, 
pénztári forgalmának és a külön alap 
számadásainak előterjesztése, ezzel kap­
csolatban az ellenőri jelentés és a fel­
mentvény megadása.

3. A központi választmány éri je­
lentése.

4. Egv killdöttvélasztás a központi 
közgyűlésre.

5. Elnök- és ellenőrválasztás.
6. Alapszabálymódositás.
7. Egyéb indítványok és interpellációk. 
Kérjük a tagtársakat, saját érdekük­

ben megjelenni szíveskedjenek, miután 
a tagdíj emeléséről is határozat fog 
hozatni.

Tisztelettel :
a Vezetőség.

1921 május 8

iälmi ntel!

íz.
Állami tisztviselő tulajdona.

Az „ letván"-gőzma!omnál helyben

egy irodaíiszti állás
betöltendő. Megfelelő kereskedelmi 
előképzettséggel és több évi irodai 
gyakorlattal bíró pályázók saját ke­
zűleg irt pályázati kérvényeiket, a 
hivatalos órák alati nyújtsák be a 
vállalat igazgatóságához. =====

A m. kir. Cukorbizottság megkönnyi- 
leni kívánván a fogyasztó közönség ré­
szére a cukor beszerzését, elhatározta, 
hogy a nyers cukornak e tekintetben 
már megtörtént részleges forgalmi fel­
szabadításán kívül a cukorgyárakban 
meglevő fehércukor készleteket is egy­
előre a vidéken a kereskedők utján 
kívánja forgalomba hozni, mellőzvén az 
eddigi hatósági cukorellátást. A cukor 
forgalma a jövőben tehát akként fog 
alakulni, bogy azok a vidéki kereske" 
dők, akik erre iparengedélyüknél fogva 
jogosítva vannak, a m. kir. Cukorbi­
zottsághoz fordulhatnak közvetlenül az 
üzleti szükségletüknek megfelelő cukor­
mennyiség megvétele céljából és a m. 
Hr. Cukorbizottság a kereskedőknek a 
szükséges cukormennyiséget valamely 
cukorgyárból ki fogja utalni. A keres­
kedők a m. kir. Cukorbizottságtól be­
szerzett cukormennyiségeket jegynélkül 
árusíthatják minden debreczeni fogyasztó 
számára. Az egyes kereskedők által a 
m. kir. Cukorbizottságtól beszerzett 
-ukormennyiségeknek a hatóság által 
megállapított áron leiül való eladása 
árdrágítást képez és kizáratik a további 
cukoreladásból az a debreceni keres­
kedő, aki az általa a m. kir. Cukor­
bizottság utján beszerzett cukrot Deb- 
reezen város területén kívül árusítja. A 
. ukonparosok (cukrász, cukorkakészitő 
stb.) részére nem árusítható.

Visszaélések meggátlása végett az 
illetékes közigazgatási hatóság minden­
kor értesittetni fog, hogy valamely ke­
reskedőnek hatósága területére cukor 
utaltatott ki.

A kereskedők kötelesek üzletükben 
kifüggeszteni, hogy csak belföldi cukrot 
árusítanak.

A közélelmezési ügyosztály a Cukor­
bizottság fenti körlevelét ' azzal teszi 
közhírré, hogy a hatósági cukorellátás 
a mai nappal megszűnt, a cukorjegyek 
érvénytelenné váltak.

Felhívja a kereskedőket, hogy cukor 
kiutalás végett közvetlenül a Cukorbi- 
ottsághoz (Budapest, V. Mérleg-u 9 ) 

forduljanak.
Felhívom a kereskedőket, hogy a ré­

szükre érkező cukorszálJitmányokrói 
íuvarokmányokkal és számlákkal felsze­
relve az eladási ár megállapítása végett 
a közélelmezési ügyosztálynak azonnal 
tegyenek jelentést.

A belföldi kristálycukor eladási ára 
további intézkedésig a fogyasztó részére 
, korona, a belföldi kockacukoré 100 
korona marad.
wlk?r.eskert81mél lev6 hatósági cukor
aÄdcm.elSZim°lä8 kötee7e,,^<-

Oebreczen, 1921. május ti.
k polgármester helyett j

Zöld, tb. tanácsnok. í

Rögtön át lesz adva az egész 
beköltözhetésre, Lakó nincs.

Bármelyik percben beköltözhet 
a vevő.

Hatalmas kert, majorsági udvar, 
gyümölcsös.

Ära 200 ezer K.
A vaggongyár közvetlen közelében levő

Bauer-utca 9 sz. ház.
Adómentes téglaépület, cseréppel fedve, 
két szoba, előszoba, konyha, speiz, 
nyári konyha, fáskamara’ sertésól, 
baromfiól. Jóvizil szivattyús kút, elke­
rített majorsági udvar. — Egészséges, 
modern szobák, tiikörablakokkal, spa- 
lettákkal. — Az előszoba és konyha 
:: színes keramitlapokkal burkolva ::
Minden kényelem. Kellemes kis 
családi otthon. Felséges levegő.

Csak a délutáni órákban tekinthető 
meg 3 órától kezdve.

A Csapó-ulca felőli közeli útja a 
zsibvásártéren, a Dobozi-utcából nyíló 
Temető-utca egyenesen a Bauer-utcába 
megy.

A vaggongyár felőli útja pedig a 
következő: a vaggongyárral szemben 
van a Rother-utca, A 'Rother-utca 28. 
számú ház mellett nyílik be a Pogány- 
utca, egyenesen a Bauer-utcába.

A Bauer-utcát máv. mtihelyi alkalma­
zottak és tisztviselő családok lakják.

Ezen ház felett a Nagy Lajos iroda 
rendelkezik, ott köthető meg a vétel, 
ott teendő le a foglaló, iroda : Veres­
utca 9.

A Tiszántúli Pénzváltó Bank
árubizományi és általa 
nos ügynökség
Beinbold, Szilágyi és Társai

Debreczen, Csapó-u. 19.
• ég foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, SOkOlit kíi|únfé!e bélyegzett bankjegyeket, kül-

es reS' arany- és ezüst érempénzeutalványokat stb. .......... s' cs ezusl érempénzeket,

Társ kerestetik %>; ió',e~£,l^*or <*s asztalosára gVái i— -------------- ------- vállalathoz j 600,OOQkorona készpénztökével.
Príma retorta bukkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kend- és henger-olajok

kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra—
Prima 68° cos szinszappan és olvasztott faggyú

maximalis áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk irmj;
tekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra ' 

Kisebb vendéglő vagy kimérő tizemnél társulna vagy Üzletvezetői állást keres man. 
felelő tőkével és biztosítékkal rendelkező egyén. 9

lályem, cérna él hör * m

keztyuk. Schon Sándor
kötött cérna
harisnyák

minden szín és kivitelben
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában
Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok,

j szokol, I
' és mindenféle arany és 

ezüst pénz

I vételeés eladása

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség tudomására adni, 
hogy a Darabos-utca 54. számú
házban levő bádogos, gáz és 
vízvezeték, valamint csatorna- 
berendezésekkel foglalkozó üze­
memet a mai napon a ZZZSZ

Csapó-utca 24. sz.
házba helyezem át.
Telefonsz.: 321.

Kérem a nagyérdemű közönsé­
get. hogy becses megbízatásai­
val továbbra is támogatni szí­
veskedjen. — Teljes tisztelettel

Náthái János.

8542—1921.

Hirdetmény.

valamint gazdasági és cséplőgépek 
famunkáját jutányosán elvállalja
SZŰCS BÉLA
asztalos. Szent-Anna-utca ti. szám.

TŰZKŐ
legolcsóbb napi árban és mind. n m nnr 

ben kapható:

Tőzsdei megbízások. Kül- 
földi kifizetések (Devizák).

Eülffli iKfihirsäjä
Debreczen, Cegenfeld-tér 6. szám 
(Kenyérpiae). Telefon szám 209. 
és Piac-utca B7. szám (Frohner- 
szálloda). 4'elefon szám 407.

Modern, viHanyeröre be- 
rendezeíf kocsigyáramban
a legkényesebb ízléseket is módomban van 
kielégíteni. Uj kocsikból állandó raktár. 
Megrendeléseket elfogadok. Ócskákat be­
cserélek.és veszek. Javításokat elvállalok.

Neuländer kocsigyára
Debreczen Telefon 11- 47. szára 

Erzsébet-utca 28. sz.

Moiykár ellen
szőrme és téliruhák 
nyári gondozását 

elvállaljuk.
Kovára es UltmanB, szöcsök, Piac-u. 42.

Méták, villák
azonnali beköltözésre

eladók.
Iroda: Hajó-utca 16,

Debreczen sz. kir. város tulaj- j 
dónál képező földbirtokok közül J 
a folyó évi május hó 14-én dél- j 
előtt 9 órakor a városháza kis- ! 
tanácstermében megtartandó nyil­
vános árverésen az alábbi birtokok 
fognak bérbeadatni 1921 október i 
1-től 1922. évi szeptember hó 
30 ig terjedő egy évre:

1. az Ispotály-telep melletti 
j 600 négyszögöl;

2. a 1 ibukerti 132'20 négyszögöl:
3. a Bikfalvy-féle 2 hold.

j Az ár verein i szándékozók az ár­
verés kezdetekor a kikiáltási ár
10 %-át tartoznak bánatpénzül az 
árverelo bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi szám­
vevőségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1921. évi május hó 6-

A városi tanács.

Alpár és Alpár
Budapest, Károly-körut 1.
Sürgönyeim ; A Ipáról,. Mudiipcst.

ECET
kicsinybeni eladásét hatósági 
árak mellett mároius hó 18-án 
megnyitott üzletünkben ::

Piac-utca 77. sz.
alatt az udvarban megkezdtük

Lobié H.
ecetgyár.

Budapest, UIJáci-ut 23. SranvciniMarsiiiila
SZÁLLÍT:

príma vörösfenyö és horovi-pallót
minden nagyságban

kádak részére

részére hitelesített üveg­
áruk, porcellán edények

olcsó beszerzési forrása az 
Ü.egkereskedelmi r.-t. gyári lerakat* 
Debreczen, Tiszapalota, Rózsa-utca 2.

Óriást olcsósági hullám árjegyzék.
1 lí*«r Vámospércsi bor 24 korona

f,maiké """ V°" m ~ ^ \^~ kor Sfilvorium, törköly, bara'ck I. minő- 
Jamaika , „ 160- . 20 - ségben volt 180, most 120-140 K.
Beitől di ” " í™.~ ” K,t0n8 min6sé9ü likőrök volt 160,
Heltókii „ . 120 - „ 80 most 140 korona.

Vendéglősök, kávésak és italmérők nagy árengedményben részesülnek.

Révi likőrgyár. Hatvan-u. végén. felefonT2-61.
■PJUI,«»»MiMinm

legbiztosabb szer, ha téli 
ruháinkat, szőnyegjeinket
Nagy József szücs- 
mesterhez adjuk megóvás 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ végett. Szent Anna-u. 3.
uiaiiaii ■ ií¥*sfinnrw nrs'i nwhmimijiifi'i

ir

'
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KUTHY BÉLA
mérnöki irodája 

Boldogfalva-!!. 19. Telefon 13-01,
Vállal mindennemű mérnöki 

munkát, specialista gazdasági
vasutak, iparvágányok tervezése 
és építésében.

Ingatlanforgalmi osztálya kép­
viseli Mattyók mérnök budapesti 
országos közvetítő vállalatát.

Eladók: Debreczenben kisebb bérház 
ö lakással, Kossuth-utca végén 350,000 
korona. Családi ház, 1 szoba, konyha, 
nagy kerttel, a Lelencház közelében 
160,000 korona.

Vidéki h*zak: Esztergomban emeletes 
ház 650,000 korona. Aszódon csalácfi 
ház 190,000 korona. Beszterkzebányán 
emeletes ház 650,000 korona. Székes- 
fehérváron bérház, 6 lakással 600,000 
korona. Székesfehérváron kastély, két 
lakás, 9 szoba 1.000,003 korona. Nagy- 
lóczon (Nógrád megye) emeletes ház 
600.000 korona. Nagytétényben családi 
ház, méhessel 600,000 korona. Kisúj­
szálláson családi ház 500,000'korona. 
Kisújszálláson vas-és füszerlizlet, nagy- 
lakással 1.500,000 korona. Kamaraerdőn 
villa 350,000 korona. Csobánkán villa 
360,000 korona. Nagykátán 3 szobás 
300,000 korona. Székesfehérváron szőllő 
villával 400,000 korona.

Birtokok: Szajoi I6V2 h. 500,000 ko­
rona, Győr prima szántó 15 h. belső­
séggel 95 h. 3.200,000 korona. Tarczal 
10 fi. szöllöterület 300,000 kor. Heves 
megye 50 h. 1.400,000 korona, 7 szobás 
kastéllyal 2.750,000 kor. Pest megye 119 
hold 500,000 korona. Kolozsvár mellet. 
69 h. 300,000 lei, 36 h. 150,000 leit 
Fehér megye Velenczei tó mellett prima 
szántó, tanyával, vasúttól ! kim. 185 h. 
4.100,000 korona.

Ezenkívül Hajdú megyei nagyközség­
ben szálloda és kádfürdő 900,000 kor.. 
Sátoraljaújhelyen szamatorium 30 li.,
8 h. szétlövet 20 millió korona. Békés 
megyében leégett gőzmalom 2 h. telek­
kel 1.500,000 korona.

Előkelő vállalkozónak
végzett fia, aki részt vesz 
apja üzletében, azaz vezeti, 
ez utón szeretne megismer­

kedni gazdag urileánnyal
nősülés céljából.
Előkelő vállalkozó fia jelige 
alatt kérek értesítést, mely utón 

ismerkedhetne meg.

STEINER JÓZSEF
ügynökségi 

iroda
Piac-u. 19. 
II. emelet.1

Ajánl:
Sürgősen lebonyolíthat*:

1588 négyszögöl prima szőllő, Sesta- 
kerl, Andrássy-ut, házzal, 2 szoba és 
konyha télen-nyáron lakható, potom ár: 
115,000, azaz egyszáztizenötezer ko­
rona, a szőllő teljesen meg van művelve.

Alsó-Józsa mellett a Bodán 705 négy­
szögöl szőllő, 20 drb gyümölcsfával 
pajtával, megművelve eladó 35,000, azaz. 
harmincötezer koronáért.

Vaggongyár közelében 900 méter 
hosszú föld eladó 14,000, azaz tizen­
négyezer koronáért.

Ezenkívül házak, izöllők és földek 
olcsó árban.

Az iroda foglalkozik házasság 
közvetítéssel diszkréció melled. — 
Állandóan a legjobb partik vannak nyil­
vántartásban. Ezenkívül tűz-, betöréses 
lopás, baleset- és életbiztosítás, két 
éleire is (kölcsönös), férj és feleség, 
(ízlelek eladásával és vételével Is fog­
lalkozunk.

Jókarban levő Omnibusz eladó, ára 
15,000 korona

Irodának, nyári konyhának is alkal­
mas, békebeli építés, nagyon erős al- 
Metás, még 50 évig használható.

a&TrBTÉtmTJsa

Ka fiam m szjfejgg
Kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági 
vagy bármilyen cziítkekben, forduljon
,. a legteljesebb
bizalommal a Nagy Lajos

, Ügynökséghez. Díjtalan 
I lelvilágositások. Rendelések fölvé­

tele és elintézése.
$ rendelők semmiféle ügynöki
közvetítési dijat nem fizetnek!

A Nagy Lajos cég az illető gyárak képvisele­
teben dolgozik, javadalmazását kizárólag onnan 
kapja. 6
, , ..^,a8y Lajos Ügynökség ezúton értésili tisz­
telettel az érdekeltségeket, hogy kereskedelmi, 
ipari és mezőgazdasági árúképviseleti és közve­
títő osztálya működését Debreczen és Hajdú
megye területére újból fölveszi és pedig egyelőre 
a következő szakmákra:

& Gretcs-féle szegedi paprika malom 
képviseletiben

papnrikák!fedÍ’ vegyti8zta' garantált, saját őrlésű, édes, nemes és rózsa-

Az „Adria" konzervgyár képviseletében
cukrozott szilvaiz, szilvalekvár és sűrített paradicsomot.

A „Hungária“ konzervgyár képviseletében:
málnaszörpöt és vegyes gyümölcsízt.

Cukorkagyár! képviseletek!
mindenféle desserlek, bonnbonok, csokoládék, cukorkák. — Hatalmas minta- 
gyujtemeny az irodában is megtekinthető I

A „Danubius" papirleimezgyár képviseletében:
ajánl papirlemezeket I

A Papirárú és Hengerpapirgyár képviseletében:
superior és svéd csomagoló papírokat.

A Haertel Walter tinta- és tusgyár képviseletében:
szakmabeli cikkeket, pecsétviaázt, radirgummit, syndelikont és gumini oldatot.

Ifj. Walla József mozaik- (Is cementgyár r.-t. képviseletében:
cement- és mozaiklapokat.

A Magyar kerámiái gyár képviseletében;
keramillapok, chamottetégla.

A Korányi és Fröhlich redőnygyár képviseletében ;
üzleti görredőnyök (rollók) és fartidőnyök.

A Faragó és Társa la.katosárúgyár képviseletében:
vasszerkezetű ablakok, falkötővasa de, vasajtók, csigalépcsők, szellőztető rációk 
vasvályuk, különféle vasszerkezetek.

A Haidekker Sándor sodronygyár képviseletében:
sodronykeritések, tüskésdrótok, drótból fonott kaputáblák, vlrágágykeritések 
baromfikeltető fészkek, nyutetetők stb.

Különböző bel- és külföldi gyári képviseletek:
ablaktapasz (kitt), vaspor, kékit 5, ruháskosár, karkosár, szatyor, kenyér­
szakajtó, ufazókosar, papírkosár, siiteménykosár, gyümölcskosár, fűzből font 
kerti bútorok

kristályszóda, ammoiiiiakszóda, ecetsav, gyógy- 
árúk, gyógytári papírzacskók stb. cikkekben II

A legolcsóbb versenyképes áraki
Központi iroda. Veres-utca 9. szám. — Telefon 13—76.

A Nagy Lajos Iroda tisztviselői a viszonteladó cégeket és iparosokat 
időközönként látogatni fogják, azonban telefonhívásra rögtön, bármelyik 
percben is.

Hivatalos órák a központi Irodában: d. e. 9—12-ig és d. u. 
4-7 óráig.

Most Jellent meg i
Hadulajdonoseknak, bérieknek, kerea/teilöknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb
LÄKÄSREIV1 DELET,
mely az eddig megjelent ö-ss rés hasonló rendeleteket hatá­
lyon kívül helyezve, uj ren dét mezőseket tartalmaz a requlrá- 

.... lásra, felmondásra», bőremelésre nézve. --------  -
Magyarázattal ellátta dr. Bn cey Ferenc ügyvéd, volt lakás 
hivatali előadó, a debreczeni hí íztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „ 
dósben, valamint

F flÉLIUSZ“ könyvkereske- 
inlnden könyvesboltban.

Fürdő megnyitás !
Tisztelettel értesítem úgy a rlieuma, 

kdszvény és vesebajban szenvedő, mint 
a kirándulást és szórakozást kedvelő 
közönséget, hogy páratlan gyógyhatá- 
saról messzeföldön ismert
hajdudorogi Szent István fürdőméi

május l-én megnyitottam.
Egyelőre 20 vendégszoba és 12 fürdő 

liliké áll a közönség rendelkezésére, de 
május hó folyamán az építés alatt álló 
uszoda, hidegvíz gyógyintézet, iszap és 
napfürdő isi

Huzamosabb ideig tartózkodó ven­
dégek napi ellátásért (szoba, fürdő és 
koszt) csaklOO koronát fizetnek. 
Vasúinál a fürdő fogata állandóan ren­
delkezésre áll. Van zene, kug- 
*i*ő, lenniszpálya I
fürdötulajdonos KISS «JENŐ gyógyszerész

Egy komplet

tor,
szőnyegek, függönyök, réz- 
rudak, egy hármas lőszőr- 
matrác, linoleum, servicék 
minden elfogadható áron 
sürgősen eladó.

József kir. herceg-utca 4. sz.

Eladó ingatlanok!
Földek:

200 m. hold Sámson alatt tanyával. 
32Vi ni. hold létai-uton tanyával.
41 m. hold Bánkon tanyával.
50 kát. hold Halápon tanyával.
141/s kát. hold Ebesen, •
50 m. hold Monostorpályi alatt.

Házak:
Szent-Anna-, Péterfia-, Rákóczi- 

Pacsirta-, Szálkái-, Bethlen-, Hajó- 
Czegléd- és Timár-utcákon.

Telepeken és kertekben: Nagy Pál-, 
Kerekes Géza-, Munkás-, Cecilia-utcá- 
kon, továbbá a Varga- és Homok­
kertben.

Szöllők:
5 kát. hold gazd. akad. háta mögött. 
Bocskaiban, Bodán, Homokkertben és 

Ujkertben.
Leszállított árak.

Bővebbet
Böszörményi László
bankblzemányi és ingatlanforgalmi irodáié 
Debreczen, Miklós-utca 7. Telefon 216.

! Veszek! CseréSTflaöokT*
5 Nemes |=j Aranyat,
2 Poreeltánokat, SS Ezüstöt,,
• antik s§ Platinát és $
i Tárgyakat EE hamis fogakat p 
é Legmagasabb napi árban veszek S
j6rilsch6yfirgyrégiségflzlelVerbflczi-u.2.|

STERNBERG
klr. udvari hangazergyér

Budapest, Rákóezi-ut 60.
Zentkari hangszerek, pedáloe cimbalmok, 
harmonikák éo beszélőgépek a legfinomabb 
minőségben. Vidékre vili szállításokat a 
legpontosabban eezkOzlOnk. Javításokat a 
legolcsébban és szakszerűen végzünk.

Száraz tűzifa
ölenként, valamint aprifva és házhoz 

sxáilitva, hófehér darabos és

ollolt mész,
cement, kátránypapir, cserép, tégla 

beszerezhető vaggononként is

BARTHA fatelepén
Ispotály-u. 3b. Telefon 783.

I

Tőkével,
telefonos irodával

társulnék üzlethez.
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APRÓHiRaETÉSEK
ÁeréWrdetiaek dija bétMieapokea 10 eréig IS korona, »indán tsváMU azé 
1 K SO fitt. Vagérttap 10 szóig 10 kor., mlwduii torábbl szé 1 kor. 
faltagsbb bstOkbél ezedaft szavak fcótirsresea Imaek fvlazámftva. Vidék* 
r61 hirdetési dU poetsbélyeaektoe# ís beküldhető. Hirdetéseket 
mindenkor tiéli 12 éráig kórjai feladni. Ke< TeeOofozt szám i dl.

mie^a^eWeJé i

Állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségök
házvevők

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

.11
11*

... v>| "IVVJ ■ ■ y v;im a

.Egyetértés1
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van.

Kifutó
és tanuló fiú felvétetik 
Koncz üvegüzletében, Egy­
ház-tér. 2117

Levelezés Házhoz megyek
I mosni, vasalni Darabos-u.

---------- ----  31. ____ _ 2118
Megnősülne Paplanok

félmillióval és ingósággal | szaténból 1000 koronáért 
rendelkező iparos. Csakis kaphatók. Kassmir selyem- 
ingatlannal rendelkező gaz- j paplanokat rendelésre ké-
dálkodó hölgyek pályázza- -......................
nak, 25 éves korig. Teljes 
címmel ellátott leveleket 
iroda Hajó-u. 16. sz, alá.

2112
vfsbsbsbsbsbsb.sb

Csőszök
munkáskertek részére fel­
vétetnek, rokkantak és 
nyugdíjasok előnyben. Je­
lentkezés a munkáskertek 
egyesületében, Széchenyi- 
utca 13, 2121

!----------------------------------
Nappali őr

azonnali belépésre felvé­
telik a Pesti-soron levő 
Alföldi Takarékpénztár rak­
tár vállalatánál. 211!)

Egy magános nő
lakásért udvartakarítást 
vállal. Cim a kiadóhiva­
talban. 2113
ser SB sár sár ser set ear s»

Eladás

Ajánlat

szitok pehellyel, gyapjúval. 
Ócska vattát veszek. Deb- 
reczeni, paplanos. Kossuth- 
utca 11. 2114

Kolozsvári
esetleg szatmári házért el­
cserélném debreczeni há­
zamat. Érdeklődők érte­
kezhetnek Lázárodnál, Tö­
röli Bálint-u. 2. 2116

BESZLER és DÁVID
vaskereskedésében 

Kátrányos fedéllemezek, 
Karifés-fonatok,
Ráfvasnk, lemezek, 
Kaszák, kaszanyelek, 
Permetező részek,
Épület és butoivasalások 
a legolcsóbban kaphatók.

SB se: str SB SB SB <a- ear

Mérésiét

Kerékgyártó
j segédet felfogadok. Nagy

ZongorázókI
Takács Imre zongorahan­
golást legolcsóbban végez.
Lorántffy-u. 40. 2180

Harisnyák
kötése és fejelése elfogad- 
tatik a zsinórgyárban,
Piac ú. 32. 2100

Rézön tő
bronzmiives és 
permetező javí­
tási vállalat

VARBA és NAfiY
Batthyánv-utcza 26.

Kész
festett bútor kapható i —nagv 
és megrendelhető Kiss Iímrp- Frzsébet-ut 8. 2124 
Gyula asztalosnál.Bur- Bov II««..
gundla-utca 18. 1851 i u ugyes-------- ----- -------—--------i kiszolgáló kisasszony azon-

Tűzifa nati belépésre felvétetik
aprítva 150, szálában 135 í Adler Sándor füszerkeres- iT," , 
koronáért mázsánként' be- I kedésében. Simonffy-u. 59. Det-Ulca 11 
szerezhető Unió faraktár-1 2128
ban. Ispotály-telep 1, Te- cZ—7,--------7,----- -----lefon 779. 2074! Egy ü9yes fiatal

pesziós vagy rőfös segéd

Férfiszoba
Thék raübutor, bőrgarni­
túrával vagy nélküle el­
adó. Értekezni Libakert, 
Viola-u. 6. íz. 2089"

Eladó
sürgősen a Kut-ufea 
96. számú azonnal be­
költözhető három szo­
bás családi ház. 2093

Olcsó ház.
Azonnal elfoglalható laká­
sokkal, forgalmas helyen 
eladó. Értekezni Marton 
Ferencnél, Hatvan-utca 36. 
szám.

Olcsón eladói!
. utca 94. sz. ház, 

rögtön beköltözhető la­
kásokkal, 4 lóra istálló, 
l'óvizü kút, mindenütt 
villany. — Van föld és 
szőlő, gyümölcsös, be­
költözhető lakásokkal 

eladó.
Eladó

! szép világos bükkfa háló­
berendezés. Hatvan-utcai 
kert, Diófa-utca 14. 2128

Eladó
bontásból kikerült fafcdél- 
szerkezet, ajtók, ablakok, 
iéczek, deszkák, tégla, vá­
lyog, kirakatroiló. ' Krzsé-

__________ 2127
Eladó

Három szobás
modern lakásomból két 
szobát mellékhelyiségeivel 
elcserélném lakbér nélkül 
takarítás-mosásért, megfe­
lelő kétszobás belvárosival. 
Értekezhetni Alföldi köz­
raktárnál. 403. telefonszám.

2120

gyönyörű ebédlő, háló, 
szalon, férfi szoba, boncsér 

! fölvétetik. Róth Adolfnál” í1ÍTá,n’ íifedenc. egyéb bu- 
-u. 77. 2101 t0,vk-2101

Egy fiatal
komondor vagy farkasku­
tyát vennék. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2104

József herceg-u, 20. 
_____________ _ 2126

Eladó
több uj fcdercs kocsik, 

,, taligák. Nagy Imre kocsi-
Csinosan butoro7o,f1

külön bejáratú szobát ke- i Nem modern,
resek esetleg kertben. Le- j de gyönyörű masszív
velekel „Garzon" jeligére í ebédlő, rézágyak, faágyak, 
a kiadóba kérek. 2102 j szekrények, jégszekrény,

1 márványasztal, konsul-tüEgy ügyes
24 óra
készíttetnek

Debreczeni

alatt
: kör, borbélynak alkalmas,vasesztergályos fel vétet k „i. J - .-. . .nnU ctmih.lv, D.r«Í ,

Első
I utca 3, óin

Bélyegzógyarban
Piac-utca 81. 
Telefon : 653.

Takarék-tűzhelyek
kaphatók minden

Perfekt géplrónő
lehetőleg gyorsíró felvéte­
tik. németül tudók előny- 
ben. Jelentkezés személyé- 

I sen Piac-utca 81 ti. eme- 
lét Részvénytársaság. 2111

. -, -....uoii nagy. Szántó Mór és Társa
iaVan\t7‘?0,lV;M6knak !:'>gnél e^' jó^a életű, ál- 
!». KMBia-utca 15__2106 lendó munkát szerető nop-

Bérbeadó birtok | bz°1ó felvétetik. Olyan em- 
kiiebb-nagyobb ■ z- . I bér, aki már kész

Használt olcsó épületfa­
anyagok eladása.

A városi téglagyárral 
szemben a köntösgáti 
göztéglagyor telepen 
használt épületfák, ge­
rendák, szarufák s desz­
kák kaphatók egész nap.

Ondódon
Fay dűlő 84. számú tanya- 
földből 6 hold azonnal el-kisebb nagyobb ; és több fakíu -.ú.í ,■ 1:0D' földből 6 hold azonnal el-•‘»dó. PMaky, Csapó utca Lozou Ä“ Sük*’« d«:" adú' Értekezni Csapó-utca

19„ kerewtépmet 8110 * *' ° ybe" r*bzesül. 74. fUszerüzlet Veres-utca
— -— -----1—_—_____ 21811 sarok 2103

Tóflln
és eserépeladáe. Nagy mé­
retű tégla nyíllá sí göztógla- 
gvarban, vagy Borz-utca 
6. Telefon 920. 2105

Jó hangú
félhosszu zongora eladó. 
Értekezhetni Szepességi-u. 
61- sz. __ 2129

Eladó
két hegedű. Cim a kiadó­
ban. 2122

Eladó
Varga kert, Herczeg-utca 
4/b, s/ému ház 300 négy­
szögöl boveteményezelt 
kerttel, mellékhelyiségek, 
vétel esetén azonnal be­
költözhető lakással, Vala­
mint a Tégláskert, Létay- 
utca 18. sz. ház a hozzá­
tartozó telekkel, kukorica, 
árpa, krumplival bevetve. 
Értekezni JiSzéehenyi-ut 6, 
szám. 2(199

J&S1 május 8

SUldők,
malacok, sovány sertései, 

•eladók Auguszta szanató­
riumban. 2097

Mj ablakok
tokkal, nyolc szárnyú tel­
jesen felvasalva, valamint 
többféle ajtók és kisebb 
ablakok is jutányosán el­
adók Ekly-félo villában, 
Erdő sor 7. szám alatt. — 

2109

a HAVAS harisnyaáruházában Bádogos a. 1. (Tisza palota)

Női cérna harisnya................39 —
Női fekete flohr harisnya . . 69'— 
Női selyem fátyol, fekete, drap

és szürke színekben . 150'—
Női fehér flohr harisnya 78'— 
Női szürke „ „ . , 75-—
Fehéres színes nőicérnakeztvü 75-tól•*

X
X
X
X
X

Férfi socni pastel! színben . 30 -- 
Férfi flohr socni divatszinek és

minták............................65'—
Férfi selyem flohr, divatszinek 85' 
Gyermek socni, valódi kötött

fehér, színes stráf .... 38-tól 
Gyermek socni, színes . . 30-tól

Trico selyem harisnya különlegességek, Taft és libertl selyem 
szalagok minden színben és szélességben. Mtiselymek, cérnák 

.«■♦♦♦♦>♦> és pipere cikkek nagy választékban.

T Ä R R MIHÁLY
törvényszékileg bejegy. cégtulajdonos, általános 
ügynökségi irodája Debreczenben, Király-u. 2. sz.

ingatlaneladási hirdetések
Házak

1. Teleki-utcában egy ház, két 
rendbeli 3 szobás és két rendbeli 
2 szobás lakással, világos és sötét 
pincével, mellékhelyiségekkel.

2. Tímár-utcában egy ház azonnal 
beköltözhető lakással.

3. Sz.epenségl utcában egy ház, 
vendéglővel és 3 szobás azonnal 
beköltözhető lakással.

4. Szálkay-utcában egy ház. Vétel 
esetén 3 szoba, előszoba, konyha, 
kamara, mellékhelyiségekkel együtt 
30 napon belül elfoglalható.

5. Tompa Mihály-ntoa 3/b. sz. ház 
szoba, elő- és fürdőszoba, szép,

világos 'pincelakás, külön sötét 
pince és melléképületek.

6 A Boldogfalval-kertben, Csóka- 
utcában egy ház.

7. Patay-telepen, Székely-utcában 
egy ház.

8. Mórioz-telepen, Mórioz-utoá-
ban egy ház azonnal beköltözhető 
lakással

9. A vasúti nagyállomástól 15
percnyire 280 négyszögöl házastelek, 
két felkeritett udvarral, vendéglővel, 
négy szoba, konyha, Kamara, pince, 
azonkívül öt rendbeli egy szoba, 
konyha, kamara és melléképületekkel

10. Hoffer-telepen, a Lázár- es 
a Vályl Nagy Gusztáv-utoában, 
továbbá a Vilmos-telepen, Kurnoz- 
utoában összesen 5 házastelek, 300 
négyszögöl külön telekkel, felkeritett 
udvarral, egy szoba, konyha, kamara 
és mellékhelyiségekkel.

11. Felsőjózsán az özv. Toronyiné 
úrnő tulajdonát képező Pástl-utoa 
142, az. ház 4 nyilas szőllőfölddel, 
felkeritett udvarral, istállóval, 2 
szoba, konyhás lakással, szintén a 
Pásti-utca 126 sz. ház 2 nyilas 
szőllőfölddel, 2 szoba, konyhás la­
kással, továbbá a Kossuth-utoában 
2 nyilas és a Rózsa-utcában 2 és fél 
nyilas pusztaföld. Családi okok miatt 
sürgősen eladó.

Nyaralók és szöllők
1 Az Ujkertben, az Andrássy-utou

3569 négyszögöl szellővel és gyü­
mölcsössel.

2. A Sesta-kcrtben, Poroszlay-uton
1950 négyszögöl szellővel és gyü­
mölcsössel.

3. Az Ujkertben, az Andrássy-uton
1080 négyszögöl sz.őllöföld.

4. Bocskay-kertben 1822 négy­
szögöl termő szőllő.

5. Nagyboosbayban 800 négyszögöl 
kitűnő fajtermő szőllő.

6. Sárándon, a vasúti állomással 
szemben 750 négyszögöl termő szőllő 
beköltözhető lakással.

Üres telkek
1 Erős* Lajos-utcában 508 négy­

szögöl.
2. Galamb-utcában 1432négyszögöl.

300 esetleg,3. Tisztviselő-telepen
600 négyszögöl.

4. Tegláskertben, Létay-utoában 
1800 négyszögöl Igen olcsón eladó, 
Alkalmi vétel I

Földbirtokok
1 Ondódon, a Fáy dűlőben 6 hold 

príma fekete föld.
*2. A Bánkon 41 magyar bold 

barna homok földbirtok tanyiéptile- 
lekkel

Üzletek
a város legforgalmasabb álcájában:

I Kávómórós ős klfözós.
2. Szatócs- és élelmiszerüzlet.
.3. FUszerüzlet.
4. Fodrászüzlet,
5. Mosóda.
6 Egy nagy üalethetylseg, irodá­

nak alkalmas, azonnal átvehető.

Különfélék
Egy marhamázsáló 15 méter­

mázsáig, továbbá elnézett kutcső, 
szecskavágó, ekék és rosták, ezen­
kívül egy 8-as cséplógarnitura es 
egy női bicikli.

Társ kerestetik
1 millió kői imával, esetleg privát 
kölcsön 500,000 koronáig egv helyi 
üzemképes gyárvállalathoz

Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetítek.

Ezen vállalat, mint általános Iroda, mindenféle Üzlet lebonyolításával
foglalkozik.

Az Itt felsorolt Ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti 
ügynökségi Iroda van megbízva, ott tehető le a foglaló Is, ott nyerbstó 
oovebb felvilágosítás Is, teljesen díjtalanul a hivatalos órák alatt: 

8--12-g és 2-6-lg.
rrizen város és u Tiszántúli reif egyház^r. könyvnyomda-vállalat.
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